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MESDAMES, MESSIEURS.

Le présent projet de loi a fait l'objet d'un examen très
attentif de la part des membres de: la Commission de la
Reconstruction. Trois séances y ont été consacrées. le
21 janvier et les 20 et 2i mars.

Entre: la première et la deuxième: réunion. la Commission
a eu à se réunir pour donner son avis au sujet des crédits
afférents aux dommages aux personnes inscrits dans le
budge:t de la Santé Publique et de: la Famille. Quasi toute
cette discussion fut consacrée: au présent projet de loi.

(I) Composition de la Commission:

l. Membres titulaires: M. Brunlaut. président: MM. Behoqnc,
Der ick, De Taevc. Gaspar. Cendcbtcn. Hermans, Kleboorns. Loos.
Moyersoen, Peeters [Lodc). Vcrbaandcrd, De Sweemer, Gddof.
~!,n. Groesser-Schroyens. MM. Hossey. Namèchc. Paque. Peeters
(Justin). Peiffer, Ronqvaux, Sainte. - De Gent. T'ahon,

2. Membres suppléants: MM. Charperriier. Dehsuulschuttec,
Deschepper, Mertens. Va" den Berphe, Verhamme:. - Clignon. Deitenre,
[uste, Meriot (J.-f.). 'Thielemens (G.). - Becqueooct.
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Kamer
der Volksvertegenwoordigers
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WETSONTWERP
tot wijziging van de reqelinq inzake steunverleninq
aan de wezen, weduwen en bloedverwanten in de
opqaande linie van de militaire en hurqerlijke
slachtoffers van de oorloq 1914~1918 en van de

oorlog 1940~1945.

VERSLAG
NAMENS DE COMMISSIE

VOOR DE WEDEROPBOUW ( I). UITGEBRACHT
DOOR DE HEER GELDOF.

MEVROUWEN, MIJNE HEREN.

DH wetsontwerp werd zeer aandachtig onderzocht door
de leden van de Commissie: voor de Wede:ropbouw. Drie
vergadednge.n werden er aan besteed op 2':1januari, 20 en
27 maart,

Tussen de: eerste en de tweede vergadering heelt de Corn-
missie moeren bijeenkomen om haar advies uit te: brenqen
aangaande: de kredieten met betrekkinq tot de schade aan
personen. welke uitgetrokken- worden op de begroting van
Volksqezondheid en van het Ge:zin. Bijna gans de bespre-
king liep over dit wetsontwerp.

II) Samcnstcllmq van de Cornrnissie :

L Leden-tltularissen : de heer Brunfaut, voorzittcr: de heren Behoqnc,
Derick. De Tae yc, Gaspar. Geudebicn. Hermans. Klebooms, Loos,
Moyerscen, Peeters (Lode). Verbaanderd, - De Sweerner. Gddof.
Mevr. Groesser-Schroyens. de heren Hossey. Namèche, Paque, Pcetcrs
(Justin). Peiffcr. Rongvaux. Sainte. - De Gent. l'ahan.

2. Plaatsvervanqendc ledcn : de: heren Chorperuier, Dehandscbutter,
Desciiepper, Mertens. Varl den Bei qbe, Verhamme. - Cuqnon, Deltenre,
{,rste. Merlot (J.-J.), Thielemnns (G.). - Becquevort.
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ALI cours de la réunion du mardi 24 janvier. le Ministre
il fait un exposé quant aux raisons qui justifient le transfert
des services de rO.N.G.V.A. soit à rO.N.A.C. soit à
j'O.N.I.G.

Cet exposé. nous le résumons comme suit:

Le Ministre précise tout d'abord que le présent projet
de loi répond. dans son ensemble. à diverses revendications
'lui ont été. depuis de nombreuses années. introduites par
les Fédérations compétentes de veuves et orphelins de
guerre.

Celles-ci ont. en effet, depuis très longtemps. réclamé
que l'avenlr professionnel des orphelins de ceux qui ont
sacrifié leur vie il la Nation soit assuré de manière telle
que la dignité des fkmilles sail entièrement sauvegardée et
que soit exclue toute possibilité d' arbitraire. Le Ministre
marque son accord et affirme que, pour leur avenir. les
orphelins de guerre ne doivent pas «tendre la main »,

Elles souhaitent que rO.N.O.V.A. soit déchargée de ses
attributions quant aux interventions matérielles en faveur
des familles de ces orphelins de guerre dès que ceux-ci
sont aux études et qu'aux diverses interventions de
ra.N.a.V.A. en faveur des familles intéressées. soit sub-
stituée une allocation d'études accordée pal' le Département
de la Santé Publique. selon des règles bien déterminées.

Les services du Département s'occupent déjà en effet,
actuellement. des allocations d'études il certaines catégories
de bénéficiaires. .

En établissant cette réglementation. les Fédérations com-
pétentes obtiendraient satisfaction à une de leursprinci-
pales revendications, à savoir que les allocations d'études
ne soient plus une simple faculté laissée à rappréciation
toute subjective d'une œuvre ou d'un service déterminé
mais qu'elles soient. au contraire, concrétisées dans un
véritable droit dont les bénéflciaires peuvent réclamer
l'exécution à l'Etat. Ceux-ci savent ainsi d'une manière
précise ce qu'ils sont err- droit de réclamer.

La mise en application de ce système d'allocanons
d'études Forfaitaires enlèvera à rD.N.G.V.A. 65 % de ses
attributions.

D'autre part. le Service du Vestiaire. assuré actuelle-
ment par les soins de rO.N.G.V.A .. devra également dis-
paraître; tes Fédérations compétentes ont en effet égale-
ment demandé avec insistance que le système actuel du
vestiaire soit remplacé par une somme d'argent permettant
à chacun des bénéficiaires de l'utiliser d'une façon plus
rationnelle et mieux adaptée à ses besoins.

En tenant compte de ces modifications au système actuel.
li ne subsiste plus, comme activités. que les interventions
en matière sociale ainsi que celles touchant le payement.
aux orphelins de guerre, des soins médicaux et pharmaceu-
tiques accordés en application de rarticle 59 des lois coor-
données sur les pensions cie réparation. Les premières
peuvent être assurées très efficacement par les services de
ra.N.A.c. et les secondes par les soins de ra.N.tG .• qui
disposent. l'une et l'autre, de services plus spécialisés dans
chacun de ces domaines respectifs.

En plus de répondre au vœu émis par les Fédérations
compétentes, la suppress ion de ra.N.O.V.A. permettra.
également de réaliser une rationalisation indispensable dans
les œuvres des victimes de guerre. -

Le Ministre de la Santé: Publique et de la Famille sou-
ligne en effet que l'Etat alloue chaque année 300,000.000
de francs de subsides pour tes trois Œuvres et que, pour
l'année 1955. 56.1 40.023 francs ont été absorbés par
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Tüdens de vergadering van dinsdag 24 januart, zette de
Mtnister de redenen uiteen die cie overdracht van het
N.W.W.W.B. naar het N.W.a.S. of naar het N.W.a.I.
rech tvaardtqen.

Wij vatten deze uiteenzetting als volgt sarnen :

De Minister betoogt vooreerst dat dit wetsontwerp in zijn
geheel aan verschillende eisen beantwoordt. die sedert
talrljke Jaren door de bevoegde Verbonden van oorloqs-
weduwen en -wezen gesteld werclen.

Deze eisten inderdaacl, sedert gefllil11e tijd, dat op
zodanige wijz e .zou worden voorzien in cie beroepstoe-
komst van de wezen van hen die hun ieven voor de Natie
opqeofferd hebben. dat de waardigheid van de gezinnen
volkomen zou worden gevrijwaard en dat iedere aanleicling
tot wiliekeur zou worden uitgeschakeld. De Minister sternt
hierrnede in en verklaart dat de oorloqswezen, waar het
hun toekomst betreft, « niet moeren schooien ».

Zij wensen dat het N.W.W.W.B. van haar bevoeqdheid
zou worden ontlast wat betreft de materiële tegemoetkomin-
gen teri bate van de gezinnen van die oorlcqswezen. zodra
dezen naar school gaan. en dat in plaats van cie verschtl-
lende tegemoetkomingen van het N.W.W.W.B. ten voor-
dele van de betrokken gezinnen. een studietoelaqe volgens
vaste regels zou toegekend worden door het Departement
van Volksqezondhetd. .

De diensten van het Departement houden zich thans
reeds bez:i[J met het uitkeren van studietoelagen aan SOIl1-
mige cateqoneën van gerechtigden.

Met het tot stand komen van deze regeling zou aan de
bevoegde Verbonden voldoening geschonken worden wat
betreft een van hun voornaamste eisen. namelijk dat de
toekenning van de studietoelagen zou ophouden een gewone
gunst te .zijn die overgelaten wordt aan de gans subjectieve
beoordeling van een- instellinq of van een bepaalde dienst.
maar dat zij, integendeel, zou worden belichaamd in een
werkelijk recht, waarvan de rechthebbenden de uitvoering
aan de Staat mogen Vl'agen. Deze weten aldus precies wat
zi] het recht hebben te eisen.

Door het toepassen van dit stelsel van forfaitaire studie-
toelagen wordt het N.W.W.W.B. van 65 % van zijn
bevoeqdheden onrlast.

Aan de andere kant moet de kledinqsdienst. waarin het
N.W.W.W.B. thans voorziet, ook verdwijnen: de bevoegde
Verbonden hebben. inderdaad. ook aangedrongen opdat het
huidig stelsel van de kledingsdienst zou worden vervangen
door de toekenninq van een geldsom .. die elke gel'echtigde
op een meer rationele en beter aan zijn behoeften aanqepeste
wijze zou kunnen besteden.

Rekening houdende met deze wijzigingen in het : huidig
stelsel, blijven er geen andere activiteiten meer over dan de
tegemoetkomingen op sociaal \}ebiecl en de vergoeding aan
de oorlogswezen van de medische en pharmaceutische ver-
zorqinq, die wordt verleend bi) toepassing van artikel 59
van de samenqeordende wetten op de verqoedinqspensioe-
nen, De eerste kunnen zeer doeltreffend uitqevoerd worden
door de diensten van het N.W.a.S. en de: tweede door toe-
doen van het n.w.o.t.. die beide over meer gespecialiseerde
diensten in ieder van deze respectieve gebieden beschlkken.

Door rde afschaffing van het N.W.W.W.B. zal niet alleen
op de wens van de bevoegde Verbonden worden ingegaan,
rnaar tevens zal het mogelijk zijn een onontbeerlijke ratio-
nalisatte in de werken voor oorlogsslachtoffers in te voeren.
voeren.

De Minister van Volksgezondheid en van het Gezin legt;.
mderdaad, de nadruk op het feit dat de Staat jaarlijks
300.000,000 frank subsidies verleent voor de drie Werken.
en dat 56,140.023 frank werden besteed aan de werkinqs-



les subsides de Ioncttonnement, notamment 14.799.000
francs pour l'ü.N.A.C. 30.942.023 francs pour l'O.N.l.G.
et 10.399.000 francs pour l'O.N.ü.V,A. Il convient de ratio-
na liser le fonctionnement de ces Œuvres car le désir du
Gouvernement actuel est que les subsides de l'Etat aillent
d'abord aux ressortissants de ces Œuvres avant de servir les
intérêts administratifs.

Le désir du Gouvernement, et il s'y tiendra fermement,
est également que les œuvres patnotiq ues soient gérées
dans un esprit de parfaite impartialité et sans aucun prosé-
lytisme.

Le Ministre donne ensuite quelques précisions sur l' octroi
des allocations d'études, en rappelant que son Département
a mis au point un texte fixant les règ les d'attribution et les
différents taux d'allocations.

A ce sujet. on se référera utilement au rapport de M. De
Cao man (Doe.4-XX. 1955-1956. n" 3, pp. 27 et suivantes),
avis présenté par M. Narnèche au nam de la Commission
de la Reconstruction.

.*
"''''

Un échange de vues s'ensuit pal' après au sein de la Com-
mission sur l'existence d'une enquête relative à la gestion
de l'ü.N.a.V.A. et le rapport que celle-ci peut avoir avec
le présent projet.

A la suite de diverses interventions de plusieurs membres
de la Commission. le Ministre de la Santé Publique et de
la Famille a formellement précisé qu'il n'y avait aucun rap-
port entre cette enquête et le dépôt du présent projet ,
celui-ct vise uniquement à répondre aux préoccupations des
Fédérations intéressées dont les revendications exposées
ci-dessus trouvent id leur aboutissement légal. Au contraire,
l'enquête en cours est exclusivement du domaine administra-
tif et vise des faits qui ont eu lieu en cette qualité : elle
aurait eu lieu de toute façon, même si le présent projet
n'avait été déposé ou devrait se poursuivre même s'il n'était
adopté.

Quoi qu'il en soit et dans te but de satisfaire à un compré-
hensible et normal désir de certains parlementaires de
connaître tous les aspects de cette question, le Ministre de
la Santé Publique et de la Famille a promis de mettre à la
disposition de la Commission. avant le dépôt du présent
rapport, tous les documents en sa possession.

Les commissaires unanimes acceptent cette suggestion.

***

Au cours de la de~xième réunion de la Commission.
il est décidé de confier à une sous-commission l'examen
de tous les documents se rapportant à l'enquête. Les mem-
bres qui en font partie sont: MM. Behogne. De Gent. De
Taeye. Geldol. Kiebooms, Narnèche. Peeters, J., Tahon.

QUESTIONS r-ossas.

A. -- Un membre constate que dans le nouveau système
seul le secteur militaire jouira du forfait et pas le. secteur
civil.

Rf:PONSE.

Il y a toujours eu, jusqu'à présent, une distinction faite
entre les orphelins militaires et civils.
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subsidies voor het jaar 1955, en namelijk 14.799.000 frank
voor de N.W.a.S .. 30,942.023 frank voor het N.W.O.1.
en 10.399.000 frank voor het N.W.W.W.B. De werkinq
van deze Werken dient gerationaliseerd. want de huidiqe
Regering wenst dat de Staatstoelagen eersr de gerechtigden
van die Werken ten goede komen, vooraleer de adminis-
tratieve belangen te dienen.

De Regering verlangt ook. - en zij zal hiervan niet
afwijken - dat de vaderlandslievende instellingen beheerd
worden met een geest van volkomen onparttjdïqheid en
zonder enig proselitisme.

De Mlnister verstrekt vervolqens enkele btizonderheden
over de toekenning van de studietoelagen enihertnnert er
aan dat zijn Departement een tekst heeft voorbereid, tot
vaststelling van de toekenningsregelen en van de verschrl-
lende bedraqen van de toelagen.

In verband hiermede kan men met vrucht het verslaq
lezen van de heer De Cooman (Stuk 4-XX. 1955-1956. n" 3,
blz. 27 en volgende). en het door de heer Namèche. namens
de Commissie voor de Wederopbouw uitgebracht advles,

***
Een gedachtenwisseHng volgt hierop in de Commissie

over een onderzoek dat ingesteld werd aangaande het beheer
van het N.W:W.W.B. en het verband dat kan bestaan
tussen dat onderzoek en onderhavig ontwerp.

Ingevolge diverse tussenkomsten van verschillende leden
van de Cornmissie, heeft de Minister van Volksqezondheid
en van het Gezin stellig verklaard dat er niet het minste
verband bestaat tussen dat onderzoek en het mdrenen van
onderhaviq ontwerp : dit beoogt slechts de voldoening van
de eisen van de betrokken V'erbonden, waarvan de hierbo-
ven uiteenqezette eisen aldus wettelijk bekrachtigd worden.
Het onderzoek dat thans is 'ingesteld heeft integendeel een
uitsluitend administratief karakter en het betreft feiten die
als dusdamq werden gesteld; het zou in ieder geval. toch
ingesteld geworden zijn, zelfs al werd dit ontwerp niet inge-
diend en het zou zijn verder vedoop moeten hebben. zelfs
indien het ontwerp verworpen werd.

Nochtans. ten einde tegemoet te komen aan de beqrijpe-
lijke en normale wens van sommige parlementsleden, die alle
aspecten van deze kwestie willen kermen. heeft de Minister
van Volksqezondheid en van het Gezin beloofd, vöör het
indienen van onderhavig verslaq. al de bescheiden die hij
bezit ter beschikking te stellen van de Commissie.

De commissacissen aanvaarden eensgezind dit voorsrel,

..
**

Ttjdens de tweede vergadering wordt besloten het onder-
zoek van al de stukken die betrekking hebben op het onder-
zoek. aan een subcomrnissie toe te vertrouwen. De leden die
hiervan deel uitmaken zijn: de heren Behoqne, De Gent:
De Taeye. Geldol. Kiebooms. Nameche, Peeters J .• Tahon.

GESTELDE VRAGEN.

A. - Een lid stelt vast dat, volqens het nieuwe stelsel,
alleen de militaire sector, en niet de burqerlijke sector, de
forfaitaire toelage zal genieten.

ANTWOORD.

Er werd altijd, tot hiertoe, een onderscheid gemaakt
tussen de wezen van militairen en van burqers.
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B Quel est le nombre des veuves et ascendants et le
nombre des veuves avec enfants et avec des enfants n'allant
pas ù l'école et ce pour les trois dernières années?

RÉPONSE.

Le Département possède uniquement des statistiques
quant aux dépenses mais pas quant au nombre des veuves
avec ou sans enfants.

C ..... Un échange de vues a encore lieu sur le mode 'de
fonctionnement des servtces sociaux dans les œuvres patrio-
tiques, ce qui permet de constater que les méthodes ne sont
pas identiques. A cette occasion il est rappelé qu'en 1947
UIl comité de coordination fut créé entre les trois œuvres:
il a été constatê546 cas de: double: emploi.

NOlis avons écrit au début de ce rapport que les' membres
de la Commission avaient eu l'occasion .de discuter longue-
ment de l'utilité ou non de supprimer 'rO.N.O.V.A. Pour
ne 'pas faire double emploi, nous renvoyons nos collègues
que la chóse intéresse au Document: parlementaire 4-XX
(1955-1956). n" 3. du"budget du Ministère de la Santé
Publique et de la Famille pour l'exercice 1956. rapport de
M. De Cooman. pages 27 à 41 inclus. On y trouvera le
texte de l'avis rédigé par M. Narnèche: des précisions quant
au nombre des fonctionnaires en service à rO.N.O.V.A.;
lin tableau de la répartition des dépenses des trois Œuvres
nationales portant sur les exercices 1954 et 1955; des ren-
seignements quant ft l' évolution du nombre des bénéficiaires
dans les trois œuvres; les questions posées et les réponses
qui y furent faites. et un tableau complet du système des
allocations d'études telles qu' elles seront octroyées lorsque
la loi aura été votée.

En ce qui concerne les barèmes et les taux, ils ne sont
pas immuables mais ils formeront la base de l'arrêté royal.

D. _ .. Un membre désire encore des éclaircissements
complémentaires sous forme de questions il M. le Ministee
de la Santé Publique et de [a Famille:

1. Statistique des interventions financières de l'O:N.A.C.
et de rO.N.aV.A. pour 1953, 1954. 1955.

2. Nombre d'orphelins aux études. appartenant au secteur
militaire et au secteur civil. soutenus en 1954-1955 et 1955-
1956.

3. Nombre de veuves et d'ascendants soutenus en 1953
1954, 1955, pour:

a) le sec teur militaire; .
b) le secteur civil. ainsi que les montants payés pendant

ces années.

4. Diminution des subventions:

a) Au budget ]956 de ra.N,O.V.A., il a été prévu pour
les soins médicaux :

Pour les orphelins
Pour les veuves ...
Pour les ascendants

9,doo,OOO
5;100.000
1.200.000

Fr. 15,600,000
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B. _._, Welk is het aantal weduwen en bloedverwanten
in de opgaande linie, en welk is het aantal weduwen zonder
klnderen, en met geen schoolqaande kinderen voor de laar-
ste 'tide jaren? '

ANTWOORD,

Het Departement îs slechts in het bezit van een statistiek
betrefferide de uitgaven, ruaar ruet betreffende het aantal
weduwen met of zon der kinderen,

c. -- Een gedachtenwisseling . heeft nog plaats over de
werkingswijze van de sociale' diensten in de vaderlands-
lievende instellingen. waardoor het mogelijk is vast te
stellen dat de methodes niet Identiek zijn. Er wordt in dit
verband aan herinnerd.dat in 1947 een comité voor qeorqa-
niseerd overleq .onder de drie werken ingesteld werd: er
werden 546 gevallen vastqesteld. die twe~maal voor-
kwamen.

Bij de aanvanq van dit verslaq werd gezegd dat de leden
van de commissîe in de gelegenheid g,esteld werden een
langdurige bespreking te voeren over het nut het
N.W.W.W.B. aldan niet af te schaffen. Om niet in node-
loze herhaling te vervallen verwijzen wij onze colleqa's.
wie de: zaak aanbelangt. naar het parlernentàir stuk 4-XX
(1955-1956) nF 3, van de begroting van het Ministerie van
Volksgezondheid en van het Gezin voor het dienstjaar
1956. verslag van de heer De Cooman. blz. 27 tot en met
41. Daarin komen voor : de tekst van het advies door de
heer Nameche opqesteld: brjzonderheden aangaande het
aantal ambtenaren in dienst bi] het N.W.W.W.B.; een
tabelover cie verdeling van de uitgaven van de drie
nationale werken VOOl: de dïenstjaren 1954 en 1955; inhch-
tingen over de: wijzigingen in het aantal gerechtigden bij
de drie werken: de' gestelde vrage:n en de antwoorden die
hierop werden gegeven. en een vollediqe tabel van het
stelsel van de: studietoelagen zoals zij zullen toeqekend
worden na de goedkeuring van de wet.

Wat betrelt de schalen en bedraqen. deze zijn vatbaar
voor wijzigingen. maar zij dienen als grondslag van het
koninklijk besluit.

D. - Een ltd wenst nog bijkomende inlichtingen te
bekomen in de vorrn van vragen aan de Minister van Volks-
qezondheid en van het: Gezin:

I . Statisttek betreffende de geldelijke tegemoetkomingen
van het N.W.a.S. en het N.W.W.W.B. voor 1953, 1954,
1955.

2. Aantal schoolqaande wezen. die tot de militaire sector
en de burgerlijke sector behoren en die in 1954-1955 en
1955-1956 steun genoten hebben.

3. Aantal weduwen en bloedverwanten in de opgaande
linie die in 1953. 195'1, 1955 steun genoten hebben voor:

a) de militatre sector:
b) de burgerlijke sector. evenals de tijdens deze jaren

uitqek eerde bedragen.

4. Vermînderinq van'de toelaqen :

a) Op de beqrotinq van het N.W.W.W.B .. werd voor
. deme:dische ve.rzorging uitgetrokken

Voor de wezen '" fr.
Vcor de weduwen
Voor de ascendenten ..

9,000;000
5.400.o.bo
I,ZOO,OOO

Fr. 15,600,000



Une augmentation de 4.500.000 francs est prévue en
faveur de l'O.N.I.G. il l'article 21-9<: du budget de la Santé
Publique et de la Famille. Comment assurer les mêmes
soins?
h) Dans votre budget vous prévoyez ti l'article 21·Bb,

en Faveur des bénéficiaires de l'O.N.G.V.A.. lm montant
de 23.250.000 francs: il t'article 28- 14, vous prévoyez une
somme de l'l, 900,000 francs pour les allocations d' études.

En y ajoutant les 4,500.000 francs d'augmentation portée
au budget de rO.N.I.G .. en arrive à la somme totale de
42.650,000 francs.

Le budget de rO.N.O.V.A. prévoit au total 71,050,000
francs.

Différence; 71.050,000 _. 42,650.000=28.400.000 francs.
De quelle manière ce montant de '28,400.000 francs est-il

compensé par des économies de frais administratifs et l'utï-
lisation des réserves'! .

5. En quoi consistent ces réserves?

6. Quelle a été la valeur du «vestiaire ~> pendant les
années 1954 et 1955 et quelle somme d'argent devrait-on
dépenser pour permettre aux hènéficiaires de se procurer ces
mêmes effets?

RËPONSE A LA. QUESTION N° 1.

D.N.a.V.A.
Dépenses d ossistance :

1953
1954
1955

80.033,520 25
80.322.541 80
67.525.207 56

ON.AC.
Dépenses (/"assistance:

1953
1954
1955

fr. 58.754.718 80
59.031.269 26
53.084.202 58

RËPONSE A LA QUESTION W 2.

Annêe scolaire 1954-1955.
oephelirrs ae.r ètudes :
Orphelins bénéficiaires des lois coordonnées Sur les

penstons de reparation. . .
Orphelins bénéflciaires des lois relatives aux victimes

civiles de la guerre 1940-19'15... ... ... ... .., ...
Orphelins bénéftctaires des lois relatives aux victimes

militaires ct victimes civiles de la guerre 19l'!-1918
Orphelins de gr<lnds invalides . ..

Total .

Année scolaire 1955-1956.
Orphelins bénéficiaires des lois coordonnées sur .Ics

pensions de réparation . ... ... ... . ... " ...
Orphelins bènéftcialres des' lois relatives aux victimes

civlles de la gllerre 1940-1945 '" . ... ... ..'
Orphelins bénéhctaires des lois relatives aux vicnmes

rrulitaires et victimcs civiles de la guerre 19f'!-1918
~rphelins de grands invalides

Total

La présente statistique concerne les orphelins matérielle-
ment aidés dans leurs études par l'O.N.O.V.A.
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Een vermeerdertnq van 'l.sOO,OOO frank ts voorz ien ten
bate van het N.W.G.I.. op artikel 21-9c van de beqrofinq
van Volksçezondhetd. Hoe zal ln deaelfde verzorging
worden voorz ien ?
b) In uwe begroting is op artikel 2I-8b, ten bate van

de begunstigden van het N.W.W.W.B. een bedrag van'
23.250,000 frank ,uitgetrokken: onder artikel 28-14. schrijft
li l'eu som in van 14,900.000 frank voor studletoelaqen.

Als men er de 4.500.000 frank, waarmee de begroting
van het N.W.a.I. werd verrneerderd, '.aan toèvoeqt.
bekomt men het totaal van 42,650,000 frank.

De begroting van het N.W.W.W.B. bedraaqtTn totaal
71.050,000 frank.

Verschil :71,050.000 - 42,650,000 = 28,40Ö,OÓOtrank.
In we\ke mate weeqt dit bedraq vé\n28,400,ÓOÓ' frank op

tegen de bezuinigingen aan administratieve kesten en het
verbruik van de voorraden ?

5. Waaruit bestaan die voorraden ?

o. vv erxe was de waarde van de gedu,rende de, jaren
1954 ,en 1955 bezorqde .klederen en welk bedrag zal el'
moeren uîtqeqeven worden om de begunstigden in de gele-
genheid te' stellen zich diezelfde' kledinqstukken aan te
schaffen? .

ANTWOORD OP VRAAG Nr r.

N.W.W.W.B.
Llitqeven. VOor hulpverlenltut :

1953
195'1
1955

80,033.520 25
80.322,541 80
67525.207 56

fr.

N.W.o.S.
Uitgaven VOOr hulpoerleninq :

1953
1954
1955

fr. 58.75'1.718 80
59.081.269 26
53,084.202 58

ANTWOORD OP VRAÀG N' 2.

Schoo~aar '1954-1955.

2548

Schoolgaande: ,,,,ezen:
Wezen, bequnsttqden der samenqeordende wetten betref-

fende de verqcedmqspensioenen ... ... ... ...
Wezen. bcqunstiqdèn der wettèn betreffende de 'burger-

lijk\? slachtoffers van de oorlog 19'10-[945... ...
Wezen. bequnstiqden der wetten bctreffende de militaire

en burgerlijke -sîachtoffers van de- oorlog 1914-1918
Wezen van qroot-tnvahden ...

176

83

2,5'18

L210 1.240

176

83

'IM7 Totaal 4.0'17

Sc/tOo/jaélF 1955-1956.
Wezen. bequnstiqdcn der samcnqeordende, wetten betref-

1.955 fende de: verqoedinçspenstoenen ' .
w.ezen. bequnstiqden d'er wetten betreffende de -burger-

1.065 Iijke slachtoffers van de oorlog 1940-1945 ... ... ... ...
Wezen. bequnstiqden der wctten betreffende ..de militaire

'IH en burqcrIijke slachtoffers van de oorlog 1914-191"8 ...
118 Wczen van groot-invaliden ... . ..

[.955

1.065

144
118

3.282 Totaal 3.282

Deze statistiek heeft betrekking op de wezen die, in hun
studiên geldelijk door het N.W.W.W.B. worden gesteund.
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RÉPONSE A Li\. QUESTION N" 3.

a) Année 1953.

Séctelll' mi!itllife:
Dépenses

Nombre de v!:uvcs 6.277 19.028.815 32
Nombre d'ascendants 1.158 5.710,424 06

Au total ... .-, 24.739.239 38
Secteur civil :

Nombre de veuves 2.395 9.188.378 70
Nombre d'ascendants 190 1.424,540 75

--_ ...•_~---
Au total ,_, .. , 10.612.919 45

Total général:
Nombre de veuves 8.672 28.2l7.194 02
Nombre d'ascendants 1.448 7,134.964 81

Au total '" .. . 35.352.158 83

Année 1954.
Dépenses

Secteur militlliee:
Nombre de veuves 5.679 20,947,348 »
Nombre d'ascendants 1.228 7,135.067 »

Au total ... ... 28.082.4l5 »
Secteur civil :

Nombre dc veuves 2.366 10.535,372 »
Nombre d'ascendants 308 1.682.717 "

Au total ... ... 12.2t1W89 »
Total géné.-al:
Nombre de veuves 8.045 31.482.720 »
Nombre d'ascendants 1.536 8.817,784 »

All total ._. - .. 40.300.504 »

Année 1955.
Dépenses

Secteur militaiee:
Nombre de veuves 4.205 18.013.461 65
Nombre d'ascendants 1.129 7.140.511 »

Au total ... ... 25.153.972 65
Secteur civil :

Nombre de veuves 2.IM 10.464.172 »
Nombre d'ascendants 319 1.772,036 »

Au total 12,236,208 »
Total général:
Nombre de veuves 6.389 28.477.633 65
Nombre d' ascendants 1.5i3 8.912547 »

---------
Au total ... ... 37.390.180 65

A noter que les veuves bênèfîciaires d'une pension à
charge des lois coordonnées sur les pensions de réparation
et ayant des enfants aux études. seront prises en charge
à partir du l'" juillet 1956 par mon département.

RÉPONSE A LA QUESTION N° 4.

a) Assistance, soins de santé.
Les dépenses de l'O.N.O.V.A. en assistance. soins de

santé. pour l'année 1955, se sont élevées à 16.100.000 francs.
Ces dépenses se décomposent comme suit:

Assistance aux orphelins de moins de: 18 ans.
prévue par rarticle 59 des lois coordonnées SUl' les
pensions de réparation .__ ... ... ... ... ... fr.

Assistance résultant des critères de ro.N.o.v.A.:
6,237.767 95

Orphelins de victimes ctviles
Veuves ... .
Ascendants

2.093,898 40
55[0.193 65
1,088,131 »
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ANTWOORD OP VRAAG N' 3.

a) J<Ulf 1953.
Uitgaven

Militaire sec/or:
Aantal weduwen .
Aantal ascendcnten

6.277
1,[58

1'4.028.815 32
5,710.424 06

24,739.239 38In totaal ...
Burgerlijke sector,

Aantal wcduwen
Aantal ascendentcn

2.395
290

9,188.378 70
t.42'1.540 75

10.612.919 45In totaal
Algemeen totaal :
Aantal weduwen
Aantal asrendenten

8.672
1.4'18

28,217.191 02
7.[34.964 81

35.352.158 83In totaal ...

Jaar 1954.
Uitgaven

1\Ililitail-e secror .
Aantal weduwen 5.679 20.947.318 »
Aantal asccndenten 1.228 7,135.067 "

In totaal ... ... 28.082.115 »
Bu .•..gerlijke sectoc:

Aantal weduwen 2.366 '10.535.372 »
Aantal ascendcnten 308 1.682,717 »

In totaal 12,218.089 »
Algemeen totaal :
Aantal wcduwen 8.015 31:182,720 »
Aantal asccndcntcn 1.536 8,817,784 »

In totaal ... '10.300.504 »

[eor 1955.
Uitgaven

Militaire sector :
Aantal weduwcn 1,205 18.013.161 65
Aantal ascendenten 1.229 7.140511 »

In totaal ... ... 25.153.972 65
Burgerlijke sector :

Aantal weduwen 2.1S'! 10.461.172 »
Aantal ascendenten 319 t.772.036 »

In totaal 12.236.208 »
Algemeen totaal :
Aantal wcduwen 6.389 28.477.633 65
Aantal ascendenten 1548 8.912.547 »

In totaal . __ ... 37.390.180 65

Op te merken valt dat de weduwen, begunstigden van een
pensioen ten bezware der samengeordende wetten betref-
fende de vergoedingspensioenen en die schoolgaande kin-
deren hebben, vanaf 1 juli 1956 ten laste van rnijn Depar-
tement zullen komen.

ANTWOORD OP VRAAG N' 4.

a) Hulpverlening. gezondheidszorgen.
De uitqaven van het N.W.W.W.B.

gezondheidszorgen voor het jaar
16, I00,000 hank. Die uitgaven worden
volgt:

voor hulpverleninq,
1955, bedroegen
onderverdeeld als

Hulpverlentnq aan de wezen van minder dan
18 [aar, zoals bepaald bij artikel 59 van de samen-
g:eordende watten op de verqoedinqspenstoenen ... fr.

Hulpverlenluq voortvloelende uit de maatstaven van
het N.W.W.W.B:

.6.237,767 95

Wezen van burgerlijke slachtoffers ...
Weduwen ;
Ascendenten ... . ..

2,0-93.898 40
5510,193 65
1.088,131 »



Le crédit de 4.500.000 francs inscrit au. budget de
l'O.N.I.G, concerne uniquement l'exécution de l'article 59
des lois coordonnées sur les pensions cie réparation.

Pour ce qui concerne les soins relatifs aux autres béné-
Ficiaires. ils seront à charge du budget de l'O,N.A.C.

b) Budget 1956.
Il est prévu au budget pour l'exercice 1956. en faveur

des orphelins, veuves et ascendants des victimes de la
guerre, les sommes suivantes:
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Het krediet van 4,500.000 frank dat uitgetrokken is op de
begroting van het N.W.O.I. betreft enkel de toepassing van
art ikel 59 der samengeordende wetten op de verqoedinqs-
pensioenen.

De verzorging der andere bequnstiqden komt ten laste
van de begroting van het N.W.O.S.

b) Begroting 1956.
Op de begroting voor het dienstjaar 1956 werden vol-

gende bedragen uitqetrokken ten voordele der wezen,
weduwen en ascendenten 'der oorlogsslachtoffers:

Ad. 21.B, li fr. 4.989.000 » A.,t. 21-8, Il fr. 4.989.000 »
Art. 21-8. b 23,250,000 » Art. 21-8. b 23.250.000 »
Art. 21-9. li 500.000 » Art. 21.9. <1 500.000 »
Art. 21-9. c 4500,000 » Art. 21-9. c 4.500.000 »
Art. 28-14 14.900.000 » Art. 28-1<1 14.900.000 »

------~---- ---_._- _.---
Au total ... fr. 48.139.000 » In totaal fr. 48.139.000 »

D'autre part. les dépenses de l'O.N.O.V.A. au cours de
l'année 1955 se sont élevées à 77.924.301 francs dont
67.525.207 francs pour dépenses d'assistance et 10,399.094
francs pour frais de: fonctionnement.

Pour ce qui est des dépenses qui seront effectivement
faites au cours de: j'année 1956 en faveur des orphelins,
veuves et ascendants des victimes de la guerre. il faut
nécessairement établir une distinction entre le vpremier
semestre 1956 et le deuxième semestre de la même année.
I:O.N.O.V.A. continuera en effet 'à exister jusqu'au
lo' juillet 1956.

L - DÉPENSES AU COURS DU PREMIER SEMESTRE 1956.

Les ressources de rÜ.N.O.V ..Z\.. pour ce premier semestre
sont les suivantes:

Verdet bedroegen de uitgaven van het N.W.W.W.B.
tijdens het jaar 1955. 77.924.301 frank. waarvan 67,525.207
frank voor uitgaven van hulpverlening en 10.399.094 frank
voor werkinqskosten.

Wat de uitgaven betreft die tijdens het jaar 1956 werke-
lijk zullen worden gedaan ten gunste van de wezen. wedu-
wen en ascendenten van de oorlogsslachtoffers. dient nood-
zakelijk een onderscheid te worden gemaakt tussen het
eerste semester 1956 en het tweede semester van hetzelfde
jaar. Het N.W.W.W.B. blijft immers bestaan tot 1 juli
1956.

L - UITGAVEN TIJDENS HET EERSTE SEMESTER 1956.

Voor dit eerste semester beschïkt het N.W.W.W.B. over
volgende geldmiddelen : '

Liqqend geld. deposito' s en effecten op I januari
11.14'1.000» 1956 fr.

Eigen qeldmiddelen voor hel jaar 1956 [reeds tijdens
het eerste kwartaal qeïnde Iiefdadiqheidstèleqrammen}.

Disponible en espèces. dépôts et titres au l''' j an-
vier 1956 ... ... ... ... ... ... ... ... ... f ••.

Ressources propres pour l'annee 1956 (télégrammes
de philanthropie déjà encaissés durant le premier
trimestre) ... ... ... ... ... ... ... ...

Virernents de ra.N.A.C.' ct de ra.N.I.G. sur des
crédits qui leur avalent été alloues pour le premier
sc'mestre 1956 en faveur des orphelins. veuves et
ascendants des victimes de la guerre ...

615,000 "

1l.l'l4,OOO »

615.000 »

Overschrtjvinqen van het N.W.a.S. en van het
N.W.OJ. uit kredieten welke hun voor het eerste
sernester 1956 waren verleend ten qunste van de

16.618.000» wezen, weduwen en ascendenten der ooclogsslacht-
offers ... ... __. __. ... ...

Au total fL 28,377.000 »

A noter en outre qu'au l''' janvier 1956, il existait un
stock vestiaire de 5,333.145 francs.

Dépenses Iaites- par l'O.N.O.V.A. au cours du premier trimestre 1956.

16.618,000 »

Totaal... ... fr. 28.377.000 »

Bovendien moet worden aangestipt dat er op 1 januari
1956 een voorraad aan klederen bestond van 5.333.115
frank.

Uitgaven door het N.W.W.W.B. gedaan tijd~ns
hd eerste kwartaal 1956.

Assistance en espèces .
Assistance vestiaire
Frais de fonctionnement

fr. 9.961.881 la Getdeliike hulpverlenmq fr. 9.961.881 10
3.164.731 » Hulpverleninq in klederen 3.t6'f.734 »
2.537.608 » Werktnqskosten ... ... 2.537.608 »

---- ._---_.
fr. 15.664.223 » Totaal ... fr. 15.661,223 »Au total

A noter qu'au cours du premier trimestre 1955, les mêmes
dépenses s'étaient élevées à 16,830.961 francs. Il est donc
constaté une réduction des dépenses d'environ 7 %'

Vu la rigueur exceptionnelle de l'hiver 1955-1956. j'ai
toutefois accordé un subside exceptionnel pour le chauf-
fage de: 1.600.000 francs,

Les dépenses pour le premier trimestre 1956 s'élèvent
donc ainsi à 17.264.223 francs. Parmi cette dépense de
17.264.223 francs. est toutefois comprise une dépense en
vestiaire de 3.164.734 francs.

Er dient aangestipt dat tijdens het eerste kwartaal 1955.
dezelfde uitgaven 16,830.961 frank beliepen. Er is dus een
vermindering van uitgaven van onqeveer 7 %'

De uitzonderlijk strenqe winter 1955-1956 in acht geno-
men heb ik evenwel een buitengewone stooksubsidie van
1.600.000 frank toeqekend,

De uitgaven voor het eerste kwartaal 1956 belopen aldus
17.264.223 frank. In die uitgave van 17.264.223 frank is
evenwel een uitqave voor klederen begrepen van 3,164,734
frank.
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Le stock vestiaire est en liquidation. Les dépenses ne
représentent en fait qu'une consommation du stock de
5,333,145 francs existant au l"" janvier 1956,

II faut toutefois tenir compte des contrats toujours en
cours d'exécution. Durant le premier trimestre 1956. il a été
ainsi payé une somme de 1.790.166 francs pour des factures
vestiaire.

L'économie représentée par la consommation du stock
vestiaire est donc de 3.164,734 -- 1.790.166 "" 1.374.568
francs.

Cette économie sur stock vestiaire vient en déduction
de la dépense de 17,264.223 francs constatée au cours du
premier trimestre 1956.

Les dépenses qui ont effectivement frappé la Trésorerie
de l'O.N.O.V.A. durant ce premier trimestre s'élèvent
donc à 17.264.223 ~- 1.374.568 = 15,889,655 francs.

Dépenses Faites au cours du deuxième trlrnestre 1956.

Il ne peut être fait ici que des prévisions. Constatons
qu'au cours du deuxième trimestre 1955. les,dépenses en
assistance espèces. assistance vestiaire et frais de fonction-
nement se sont élevées à 17.229.721 francs. En tenant
compte de la réduction de dépenses de 7 % constatée au
cours du premier trimestre, les dépenses pour le deuxième
trimestre 1956 seraient donc de : 17,229,721 ~~-- 1.200,00
= 16.029.721 francs.

Il convient ici également de tenir compte de l'économie
qui sera réalisée sur la consommation du stock vestiaire.
Les dépenses en assistance vestiaire sont estimées il
3,300.000 francs pour le deuxième trimestre 1956. Les
dépenses réelles ne seront toutefois que de 834.500 francs.
soit le solde des Factures résultant des contrats encore en
cours d'exécution.

L'économie sur la consommation du stock vestiaire est
donc de: 3,300,000 - 834,500 = 2.465.500 francs.

Les dépenses pour le deuxième trimestre: 1956 peuvent
être évaluées à 16.029,721 - 2.465.500 = 2,465.000 francs.

Ressources de rO.N.O.V.A. pour le premier
semestre 1956 fr.

Dépenses de l'O.N.O.V.A. pour ce même semestre.
21U77,000 )}
29.493.376 »

Il ya donc un mali d'environ 1.100.000 francs. Ce mali'
résulte: de l'octroi d'un subside « charbon» exceptionnel de
1.600.000 francs. A noter toutefois que le crédit de
14,900.000 francs inscrit à larricle 2B-14 n'a pas encore
été entamé ..

IL - DÉPENSES AU ColIRS DU DEUXIÈME SEMESTRt 1956.

Au COurs du deuxième semestre 1956. rO.N.A.Ç. dispo-
sera d'un crédit de 14.119.500 francs pour l'assistance aux
orphelins, veuves et ascendants des victimes de la guerre
et les frais de fonctionuèment y afférents. L'O.N.I.G: dis-
posera d'un crédit de 2.500.000 francs pour l'exécution de
l'article 59 des lois coordonnées sur les pensions de répa-
ration et les frais de fonctionnement afférents à cette
mission.

D'autre part. le Ministère de la Santé Publique et de 1&
Famille disposera d'un crédit de li,900,OOO Eranes pour
l' exécution des articles Il à 1'1 du projet de loi modifiant
les règles relatives à rassis tance aux orphelins, veuves et
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De klederenvoorraad wordt opqeruimd. De uitgaven ver-
tegenwoordigen feitehjk slechts een verbrulk van de voor-
raad van 5.333, 145 frank .bestaande op 1 januari 1956

Er dient evenwel r ekerunq gehouden met de nog lopende
contracten. Tijdens het eerste kwartaal van 1956 werd
aldus een som van 1,790.166 frank betaald voor rekeninqen
van klederen.

De besparing die voortspruit uit het verbruik van de
klederenvoorr aad bedraagt dus 3,164,734 - 1.709.166
= 1.374.568 frank.

Die besparing op de klederenvoorraad komt in mindering
op de uitqave van 17,264,223 frank vastqesteld tijdens het
eerste kwartaal van 1956:

De uitqaven die werkelijk de kasmiddelen van IH~t
N.W.W.W.B. bez waard hebben tijdens dit eerste kwartaal
belopen dus 17,264,223 - U74,568 = 15,889.655 frank.

Uitgaven gedaan tijdens het twcede kwartaal 1956.

Men kan hier slechts rarninqen vooropzetten. Laten 'wij
aanstippen dat tijdens het tweede kwartaal van 1955. de
uitgaven VOOI: geldelijke hulpverlening. hulpver leninq in
klederen en de werkingskosten 17.229,721 frank hebben
bedragen. In acht genomen de vermtndennq van 7 % der
ultqaven vastqesteld tijdens het eerste kwartaal. zouden
de uitgaven voor het tweede kwartaal 1956 dus bedraqen:
17,229,721 - 1.200,000 = 16.029.721 frank.

Men dient hier eveneens rekening te houden met de
besparmq welke zal. voortspruiten uithet verbruik van de
klederenvoorraad. De uitgaven voor hulpverlentnq in klede-
ren worden geraamd op 3,300.000 frank voor het tweede
kwartaal 1956. De werkelijke uitgav~n zullen evenwel
slechts 834,500 frank bedraqen, zijnde het saldo der reke-
ningen over de nog Iopende contracten.

De: besparing wegens het verbruik van de klederen-
voorraad bedraagt dus: 3.300,000 - 834.500 = 2:t65.500
frank. .

De uitgaven voor het tweede kwartaal 1956 kunnen dus
geraamd worden op 16,029.721 - 2.465,500 = 2,465,000
frank.

Inkomsten van het N.W.W.W.B. voor het eerste
sernester 1956 ... ... ..• ... ... ... ... ... fr.

Uitgavmvan het N.W.W.W.B. voor datzelfde
semester '" .

28.377.000 »

29.493.376 )}

Er is dus een nadeliq saldo van ongeveer 1.100,000 frank.
Dit nadelig saldo vloeit voort uit de toekenning van een
buitenqewone « steenkolen-toelaqe » van 1.600,000 frank.
Er vaH evenwel aan te stippen dat het krediet van
14',900,000 frank uitgetrokken op artikel 28~11noq ntëtis
aanqesproken.

Il. - UITGAVEN TIJDENS HET TWEEDE SEMESTER 1'>56.

T'ijdens het tweede semester van 1956 zal het N.W.a.S.
beschikken over een krediet van 14.119.500 frank voor de
hulpvèr lentnq aan dewez en, weduwen en ascendenten <kr
oorloqsslachtoffers en voor de errnedevqepaard 'gaande
werkinqskosten.' Het N.W.D.1. zaIm;~r eenkrediet
beschikken van 2,500.000 frank voor de toepassing van
artikel 59 van de samengeordende wetten betretfende de
verqoedinqspenstoenen en de werkinqskosten ,welke met
die taak gepaard ga~n,

Verder zalhet Ministerle evan Volksgezondheid en van
het Gezin over een krediet van. 11.900.000 frank beschiik-
ken voor de toepassing van de arttkelen 11 tot 14vanhet
wetsontwerp tot wijziging van de regeling inzake steun-



ascendants des victimes civiles et militaires 'de la guerre
1914-1911) et de la guerre 1940-1945, soit au total:
31,519,500 francs.

RÉPONSE A LA QUESTION WS,

Il a été répondu à cette question dans la réponse ti la
question ri" 4, b).

RÉPONSE A LA QUESTION W fi.

Pour l'année 195'1, les dépenses vestiaire se sont élevées
ft 20,019,362 francs. Pour l'année 1955, les mêmes dépenses
se sont élevées à 15,611.879 francs.

D'autre part. l'honorable Membre demande la valeur
de l'indemnité en espèces qui procurerait aux bénéficiaires
de ro.N.o.V.A. un avantage équivalent it celui de l'inter-
vention en nature (vestiaire) accordée actuellement.

Il n'est pas possible de répondre actuellement à cette
question, des études approfondies devant être faites à ce
sujet.

Il appartiendra à la quatrième section du Conseil d'Admi-
nistration de ro.N.A.C. de résoudre œ problème.

Examen des articles.

M. le Ministre déclare que certains amendements seront
présentés par le Gouvernement et notamment aux articles 5.
7. Il et 17.

D'autre part. des amendements ayant été déposés notam-
ment par M. Behoqne. Mf"" De Moor-Van Sina et par
M. Kiebooms et désirant leur donner dans toute la mesme
du possible une solution favorable, le Ministre propose de
réserver les articles ....auxquels se rapportent ces amende-
ments pour en faire un examen attentif; ce qui est admis.

L'article premier est adopté par I I voix contre 6; les
articles 4. 6, 12. 13 et 14· son t adoptés sans discussion.

***

I
ALl cours d'une troisième réunion. il est procédé à l'exa-

men des articles qui avaient été réservés et qui faisaient
l'objet d'amendements.

A i'ecticle 2. l'amendement de M. Kiebooms. tendant à
insérer à l'avant-dernière ligne, après les mots « lois sur les
pensions militaires », les mots « StU les pensions de répara-
tion », a été admis à l'unanimité.

A l'article 3, qui est l'objet d'un premier amendement de
M"'" De Moor-Van.Stna. Ie Ministre propose une nouvelle
rédaction parce qu'il y a des victimes qui sont assistées mais
qui rr'ont pas de représentant légal.

Le Ministre soumet le texte ci-après
« Le père. la mère ou le représentant légal de l'orphelin,

choisissent l'école Oll tout autre établissement où l'enfant
doit être placé. Hest interdit il l'Œuvre. même si élie en
est sollicitée. de donner le moindre conseil à ce Sujet. »

[ 9 ] 410 (1955-1956) -- N. 3.

verlening aan de wez en, weduwen en bloedverwanten in
de opqaande linie van de militaire en burqerliike slachtof-
fers van de oorlog 1914-1918 en van de oorlog 1940-1945,
zegge in totaal 31.519,500 frank.

ANTWpORD OP VRAAG N' 5.

Op die vraag werd gea·ntwoord in het antwoord op
vraag n" 4, b}.

ANTWOORD OP VRAAG N' 6.

Voor het jaar 1954 bedroeqénde uitqávén aan klederen
20.019,362 frank. Voor het jaar 1955 bellepen dez'elfde
uitgaven 15,611,879 frank. . '.

Het achtbare lid vraaqt 'verder het bedrag van de gelde-
lijke t,egemoetkoming die aan .de .begupstigd:~n,van het
N.W.W.W.B. een voordeel zou opleveren gelijk aan de
thans verleende steun in natura (klederen).

Het ïs niet mog elük die vraag thans te beantwoorden
omdat een qrondiqe studie dienaanqaande moet qernaakt
worden.

De vierde sectie van de Raad van Beheer van het
N.Wo.S. zal er worden mee bélast dit vraaqstuk op te
lossen,

Onderzoek del." artikelen.

De Minisrer verklaart dat de Regering enkele amende-
menten zal indienen en -namelijk op artikelen 5. 7, 1I en t 7.

Andere amendementen werden voorgesteld narnelijk door
de heer Behogne, Mevr. de Moor-Van Slna en door de
heer Kiebooms. Met de bedoeling er zo moqelijk een gun-
stige oplossinq aan te geven, stelt de Minister voor de arti-
kelen aan te houden .. waarop die amendementen. betrekking
hebben. ten eindc' er een aandachtiq onderzoek te kunnen
aan wijden. Dit wordt aanvaard,

Het eerste artikel wordt goedgekeurd met Il tegen 6
stemmen: artikelen 4. 6. 12. 13 en 14 worden goedgekeurd
zonder discussie.

** *

In 'de loop van een derde vergadering wordtovergegaan
tot het onderzoek van de artikelen die aangehouden werden
en waarop amendementen werden voorqesteld.

Het amendement van de heer Kiebooms op actikel 2, dat
er toe strekt in de voorlaatste regel. na de woorden « de
wetten op de militaire pensioenén », de' woorden «op de
verqoedmqspensioenen » in te voeqen, wordt eensternmiq
goèdgekeurd.

Voor artikel 3. dat aanleiding gaftotee.n.eerste.arn.en-
dement van Mevr. De Moor-Van Sina, stelt de Mintster
een nieuwe redactie YOOr, daa~ ~~an s'oooJ!lige si~c.h·t9f(ers
hulp wordt verleend, die echter geenwettelijk verteqen-
woordtqer hebb en.

De Minister stelt volgende tekst voor:
« De vader, de moeder of de wettelijke verteqenwoor-

diqer 'van de wees kiezen de school óf om hetevenwelke
andere instelling waar het kind dient geplaàtst. Het Werk
mag hieromtren t geen raad geven, zells al wordt 'het erom

'verzocht. »
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Cet article 3 ainsi modifié est adopté à l'unanimité,
i'amendernent de M'"'' De Mooc-Van Sinn ayant été retiré.

Un deuxième amendement de M'"'' De Moor-Van Slna
tendait fi supprimer le queuriem» alinéa de: l'suticle 3.

Le Ministre propose un autre texte disant

« L'Œuvre Nationale a pour attributlons
» Iu

» 2ll ...... ; .
» 3" .
» 4" de prêter appui ét/lx ussocietions qui vienncnt cn

aide alU; orphelins, VC!H'CS ct usccndnnt s des victimes de: la
fJw:?:rn:.de coordonner leurs efforts de manière ii répartir les
ressources équiteblement entre tous les bénéficiaires ».

Ce nouveau texte est adopté il l'unanimité. l'amendement
de Mu'" De MOOl'-Van Slna étant retiré.

L'amendement du Gouvernement à l'artide 5 est adopté
à l'unanimité. Il sera inséré entre le troisième et le quatrième
alinéa.

L'amendement du Gouvernement à l'article 7 est égale-
ment admis à l'unanîmitè. Il formera le premier alinéa de
cet article.

A l'article 8, les termes de l'amendement déposé par
M. Behogne ne sont pas acceptés, mais sur proposition du
Ministre. cet article est complété par le texte ci-après :

« Cette limite d'âge disparaît pour rélève physiquement
ou mentalement incapable. dés iwant réÎgc de 18 ans, de
pourvQic à sa subsistance. L'incapacité est constatée par
l'Office médico-léqel: elle petit être temporaire ou défini-
tive. »

La Commission. à l'unanimité, se rallie à ce texte.
M. Behogne retirant son amendement.

Au même article 8. deuxième alinéa. un amendement de
Mill" De Moor-Van Sina propose d'étendre le bénéfice des
soins médicaux et pharmaceutiques qratuits jusqu'à la fin
des études, lorsque celles-ci se poursuivent au-delà de l'âge:
de 18 ans.

Le Ministre déclare ne pas pouvoir accepter tel quel cet
amendement. Il précise que, dans les allocations cl'études
prévues par le présent projet de loi. la charge des soins
médicaux et pharmaceutiques normaux est prévue. En cas
de revers très graves. le service social pourra toujours inter-
venir. mais il ne peut accepter l'amendement en raison sur-
tout des répercussions que cela pourrait amener dans d'au-
tres domaines.

M. le Ministre déclare qu'il fera réexaminer cette ques-
tion par la Commission composée de représentants des
Œuvres en vue de rechercher une solution qui soit la plus
favorable.

Plusieurs membres ayant suggêfé de fixer la limite d'in-
tervention jusqu'à l'âge de 21 ans. la Commission unanime
se rallie à cette suggestion et le deuxième alinéa sera donc
rédigé comme suit :

« Les enfants ... bénéficieront des soins médicaux et
pharmaceutiques gratuits jusqu'à l'âge de 18 ans. mais dans
le cas où ils poursuivraient fetus études. jusqu'à l'âge de
21 ans, à l'intervention de l'œuvre Nationale des Invalides
de Guerre. »

L'article 9, qui prononce la dissolution de ['O.N,O.V.A..
a fait l'objet d'un vote.

Par 12 voix contre 6, l'article est admis.
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Dit aldus gewij:zigd artlkel 3 wordt met algemene stem-
men goedgekeurd, en het amendement van Mevr. De Moor-
Van Slna wordt ingetrokken.

Een tweede amendement van Mev!'. de Moor- Van Sina
beooqde de afscJlIlffing Véln hct 4° van nrtikel 3,

De Minister stelt een andere tekst voor, die Iuidt als
volgt:

« Het Nationaa! Werk heeft tot taak: ...

» 1"
» 2"
» 3"
» 4° bijsiend te uerlenen aan de verenzgmgen die de

urezen, ioedtuueti en bloeduerurenten in de opqeande linie
van de oorlogsslachtoffers ter hulp komen. hun inspannin-
gen zodanig te ordenen dat de gelden op rechronnrdiqe wijze
onder ill de qerechtiçden oerdeeld ioorden. »

Deze nieuwe tekst wordt met algemene stemmen goed-
gekeurd, en het amendement van Mevr. de Moor- Van-Sina
wordt ingetrokken.

Het Regeringsamendement betreHende actikel 5 wordt
met algemene stemmen goed.gekeurd. Het zal tussen het
derde en het vierde lid ingevoegd worden.

Het Regeringsamendement betreffende urtikel 7 wordt
eveneens met algemene sternmen goedgekeurd. Het zal het
eerste lid van dit artikel uitmaken.

Bij erükel 8. worden de bewoordingen van het door de
heer Behogne voorqesteld amendement verworpen. maar op
voorstel van de Minister, wordt dit artikel met de volqende
tekst aangevuld :

« Deze lel'ftijdsgrens ioordt niet in echt genomen ooor
de leerling die lichemelijk: of geestelijk. vóór de leeftijd van
18 [aer. onbekiooem is om in ziin onderhoud te vooczien ..
De onbekuraamheid ivordt vastgesteld door de Gerechtelijk-
Geneeskundiqe Dienst; zij kan tijdelijk: of definitief ziin. »

De Corumissie sluit zich eenparig aan bi] deze tekst: de
heer Behogne trekt zijn amendement in.

Bij hetzelfde artikel 8. tweede lid, wordt bij een amen-
dement van Mev!'. de Moor-V'an Sina voorqesteld de koste-
loze medische en pharmaceutlsche verzorging te verlengen
tot heteïnde van de studiën. wanneer zi] na de 18-jarige
leeftijd worden voortqezet. -

De Minister verk.laart dat hi] dit amendement niet in die
vorm kan aanvaarden. Hij bepaalt dat, in de studietoelagen
die hij dit wetsontwerp voorzien worden, de kosten van de
normale medische en pharrnaceutische verzorqinq begrepen
zijn. In geval van z.eer ernst iqe teqenspoed. kan de sociale
dienst steeds tegemoetkomingen verlenen; hij kan het noch-
tans met het amendement niet eens zijn, vooral wegens de
terugslag die her op aridere gebieden zou kunnen hebben.

De Ministerverklaart dat hij deze kwestie teruq zal laten
onderzoeken door de commissie samenqesteld uit verteqen-
woordiqers van de werken, teneinde de gunstigste oplosslnç
te vinden.

Daar verschillende leden voorstellen de uiterste leeftijds-
grens voor de tegemoetkoming op 21 jaar te stellen, sluit
de Commissie zich hierbi] eenparig aan, zodat het tweede
lid luidt als volgt :

« De kinderen ... genieten kosteloze medische- en phar-
maceutische verzorging tot de leeftijd van IS jaar, maar
inqevel zi] hun studiên ooortzetten, tot de leeftijd van
2i jaar. door bemiddeling van het Nationaal Werk voor
Oorloqsinvaliden. »

Over artike! 9, waarbij tot ontbinding van de N.W.·W.
W.B. wordt besloten. werd reeds gestemd.

Het artikel wordt met 12 tegen 6 sternmen goedgekeurd.



A l'article JO, un amendement tendant à compléter le
texte de cet article n'est pas accepté, Il était rédigé comme
suit :

« Les agents ainsi transférés conserveront leur grade et
leur rémunération dans l'échelle des traitements de ce
grade. »

Justifiant la non-acceptation de ce texte complémentaire,
M. le Ministre déclare que cela créerait un droit qui n'a
jamais été admis' depuis la guerre et qu'aucun gouvernement
ne pourrait l'admettre; qu'un statut de parastataux est à
]'étude, qu'il faut laisser la possibilité de rationaliser; que
cela est de nature à désavantager les agents restés en place
mais que les transferts se feront d'une fajon équitable; que
les nominations Se feront sous sa responsabilité et 'qlle les
agents transférés le seront dans un parastatal du Dépar-
tëment.

Mis aux voix, l'amendement est rejeté par 8 voix contre 6.

A rartide. 11, tin amendement du Gouvernernent propose
de compléter le texte initial dans un sens qui étend les
avantages à certaines catégories d'enfants aux études.

Cet amendement a été adopté à l'unanimité.
Un dernier amendement du Gouvernement à l'article 17

propose. de. substituer la date du l e-r juillet 1956 à celle du
I"" janvier 1956 pour l'entrée en vigueur de la loi.

Admis à I'unanimité.
L'ensemble du projet de loi. tel qu'il figure en annexe à

ce rapport a été adopté par 8 voix et 6 abstentions.

Un me~hre de l'opposition déclare qu'il déposera éven-
tuellement une note de la' minorité.

Ce rapport a été adopté par 12 voix contre 6.

Le Rapporteur,

J. GELDOF.

Le Président,
F. BRUNFAUT.
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Een amendement tot aanvulling van de tekst van
artikel la wordt verworpen. Het luidde:

« De aldus opgenomen personeelsleden behouden hun
rang en hun bezoldiging- in de aan die rang verbcnden
weddeschalen. »

Om de niet-aanvaarding van deze bijkomende tekst te
verantwoorden. verklaart de Mlnister dat dit een recht
zou scheppen dat, sedert de' oorlog, noolt werd aanvaard
en dat geen enkele regering zou kunnen aanvaarden; dat

- een statuut voor de serni-openbare instellingen ter studie
ligt, en dat de moqelijkhetd dtent geboden. dit rationeel uit
te werken: dat hierdoor de ter plaatse gebleven ambte-
naren wel benadeeld worden doch dat de overplaatsinqen
op een redelijke wijze zullen gebeuren; dat de benoemin-
gen onder zijn verantwocrdelijkheid zullen geschieden en
dat de over te plaatsen ambtenaren naar een serni-open-
bare instelling van het Departement zullen overgeplaatst
worden.

In stemming gebracht. wordt het amendement met 8 tegen
6 stemmen ver worpen,

Bij een amendement op nriikel Il. ste.lt de Regering voor
dat de oorspronkelijke tekst zodanig zou worden gewijzigd
dat de voordelen uitgebreid worden tot sommige cateqo-
rieën schoolgaande kmderen.

Dit amendement wordt eenparig goedgekeurd.
In een laatste amendement op nrtikei 17, stelt de Reqe-

ring voor de datum van 1 jult 1956 door die van 1 januari
1956 te vervangen, wat de inwerkingtreding van de wet
betreft,

Eenparig goedgekeurd.
Het wetsontwerp. zoals het in de bijlaqe tot dit verslaq

voorkomt. werd in zijn geheel goedgekeurd met 8'stemmen
en 6 onthoudlnqen.

Een lid van de oppositie verklaart dat hi] eventueel een
nota van de mtnderheid zal indienen.

Onderhaviq verslag werd met 12 tegen 6 stemmen goed-
gekeurd. .

De VerslagfJever,

J. GELDOF.

De Voorzitter,

F. BRUNFAUT.
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TEXTE
ADOPTÉ PAR LA COMMISSION.

CHAPITRE L

De l'Œuvre nationale des anciens combattants
ct victimes de la guerre.

Article premier.

L'Œiuvre nationale des anciens combattants. résistants,
prisonniers politiques, déportés ct .réfractaires prend lu
dénomination «Œuvre nationale des anciens combattants
et victimes de ta gnerre », sons le siqle : ,< O.N.A.C. ».

Art. 2.

Sans préjudice des tâches qui lui incombent en vertu des
dispositions légales antérieures. l'Œuvre nationale des
anciens combattants et victimes de la guerre est chargée
de l'assistance matèrtelle et mo rale des orphelins. des veu-
ves et des ascendants des victimes civiles et militaires de
la guerre 1914-1918 et de la guerre 1940-1945.

L'action d'aide matérielle de l'Œllvre nationale est
limitée aux orphelins. veuves et ascendants dont les ressour-
ces sont insuffisantes.

En cas de remariage d'une veuve, les revenus profes-
sionnels et autres du nouveau conjoint entrent également en
ligne de compte dans. l'évaluation des ressources de la
famille de rayant droit.

Sont réputés orphelins de guerre pour l'application de
la présente loi, les enfants mineurs dont le père ou la mère
ou les père et mère sont décédés dans des conditions ouvrant
le droit aux pensions et allocations d'orphelin de guerre
visées par les lois coordonnées sur les pensions militaires,
par les lois coordonnées sur les pensions de réparation et
par les lois relatives aux victimes civiles des deux gueues.

Les autorités compétentes déterminent si le décès est sur-
venu dans les conditions visées à l'nlinea qui précède lorxque
l'enfant mineur ne peut prétendre aux dites pensions et
allocations. soit paree qu'il a dépassé la limite d'âge requise.
soit parce qu'il a été conçu après le fait dommageable.

Il n'est fait aucune distinction entre les orphelins des
victimes civiles de la gueHe et les orphelins de rmlitaires.

Les veuves et les ascendants ne pourront être assistés' par
J'Œuvre nationale que si le mari, ou bEen te .fils ou la fille,
est décédé ou vient à décéder des suites de faits de guerre
ou d'une affection directement imputable àla guerre et pour
autant qu'ils soient ou qu'ifs deviennent titulaires de ee
chef d'une pension ou d'une allocation, par application des
lois sur les pensions militaires. sur les pensions de répara-
tion ou sur la réparation des dommages aux victimes civiles
de la guerre.

[ 12 )

TEKST
AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE.

HOOFDSTUK I.

flet Nationaal Werk voor dudstrljders
en oorloqsslachtoffers.

Eerste artikel.

:riet· Nationaal Werk voor oudstrijders. weerstanders,
politieke gevangenen. weggevoerden en werkweiqeraars
krijqt de benaming: «Nationaal Werkvoor oudstrijders
en oorlogsslachtoffers », afgekort: « N.W.Q.S. »,

Art. 2.

Onverrninderd de opdrachten door vroeqere wetsbepa-
lingen verleend aan het Nationaal Werk voor oudstcijders
en oorloqsslachtoffers is het belast met de materiële en
rnorele st eun van de wez en. weduwen en bloedverwanten
in de opgaande linie van de militaire en burgerlijke slacht-
offers van de oorlog 1911-1918 en van de oorlog 1940-
1945.

De mater iêle steunverlenmq van het Nationaal Werk is
beperkt tot de wezen. weduwen en bloedverwanten .in de
cpqaande linie wier inkomen ontoereikend is.

Ingeval een weduwe hertrouwt, wordt bi] de raming van
het inkomen van het gezin van de rechthebbende eveneens
rekening gehouden met het bedrijfsinkomen en de andere
inkomsten van de nieuwe echtgenoot.

Worden voor de toepassing van deze wet als oorloqs-
wezen beschouwd de minderjariqe kïnderen wièr vader Of
mozder of vader en moeder overleden zijn in omstan-
digheden als vereist voor het openen van het recht op de
oorloqswezenpensioenen en -verqoedinqen, waarvansprake
in de gecoördineerde wetten op de militaire pensioenen, in
de gecoördineerde wetten op de verqoedinqspenstoenen en
in de wetten betreffende de burqerlijke slachtoffers van
bexle oorloqen.

Wanneer het minderjariq kind op bedoelde pensîoenen
en vcrqoedinqen geen aanspraak mag rnaken. hetzij omdat
het de vastqestelde leeftijdsqrens heeft overschreden, hetzij
omdat het verwekt werd na het schadelijk Feit, bepa len de
bevoeqde overheden of het overlijden plaats vond in de
omstandiqheden. bedoeld in voorqaand lid.

Er wordt geen onderscheid gemaakt tussen wezen van
bu rqerlijke oorloqsslachtoffers en "wezen van milifairen.

De weduwen en de bloedverwanten in de opgaande linie
kunnen slechts door het Nationaal Werk worden onder-
steund. indien de echtgenoot of dezoon of de dochter over-
Ieden is of naderhand overlijdt tengevolge van oorloqshan-
'delingen of van een kwaàl die rechtstreekaaan de oorléq
is te wijten, en voor zover zi] uit dien hoofde recht hebben
of recht verkrijgen op een pensioen of een toelage inqevolqe
de wettcn op de militaire pensioenen. de verqoedinqspen-
sioenen en op de schadeverqoeding aan de burqerlijke
slachtoffers van de oorlog.



Art. 3.

L'(Euvre nationale a pour attributions en la matière:

IOde veiller au profit de ses protéqés à l'observation de
la législation relative aux tutelles et il l'enfance;

2" de surveiller l'emploi des fonds alloués aux pupilles
du chef des lois sur les pensions militaires et sur les indem-
nités réparatrices des dommages de guerre occasionnés aux
personnes:

3" d'intervenir mornlcment et matcrlcllemen t en faveur
de ses protégés et de prendre dans leur intérêt toutes dispo-
sitions juqèes opportunes;

4" de prêter appui aux associations qui viennent en aide
aux orphelins, veuves et ascendants de victimes de la guerre;
de coordonner leurs efforts de manière il répartir les res-
sources équitablement entre tous les bénéficiaires.

L'Œuvre est tenue. dans l'accomplissement des missions
que lui attribue le présent article, de respecter les convic-
tions religieuses et philosophiques des familles auxquelles
Jes intéressés appartiennent. Le père, la mère ou le repré-
sentant légal de l'orphelin, choisissent récole ou tout autre
établissement où l'enfant doit être placé. Il est interdit il
l'Œuvre, même si elle en est sollicitée, de donner le moindre
conseil il ce sujet.

Art. 4.

Au sein de l'Œuvre et de chacun de ses organes, il sera
créé quatre sections: la première pour les prisonniers poli-
tiques des deux guerres. la seconde pour les anciens com-
battants et les résistants des deux guerres, la troisième pour
les réfractaires et les déportés des deux guerres, la qua-
trième pour les orphelins, veuves et ascendants des victimes
de la guerre.

Art. 5.

Les œuvres, les associations, les particuliers qui recueil-
lent des fonds SOtlS le couvert ou en faveur des personnes
pouvant prétendre au bénéfice des interventions de l'Œuvre
nationale des anciens combattants et victimes de la guerre ou
des familles des dites personnes. sont placés sous le con-
trôle de cet organisme.

Hormis les collectes faites 6U cours des réunions. fêtes
ou spectacles organisés dans des locaux privés et auxquels
les personnes assistent sur invitation, tout appel il la gêné-
rosi té publique en faveur des personnes visées au premier
alinéa du présent article et de leur famille, doit être autorisé
par le Collège des bourgmestre et échevins, dans tous les
cas où une autre autorité n'est pas investie du droit d'auto-
risation.

L'autorisation. quelle qu'elle soit, ne pourra être accor-
dée que sur la demande de l'Œuvre nationale: des anciens
combattants et victimes de la guerre.

Il est interdit à toute association de fait ou de droit de
porter une dénomination qui. par ses termes ou par son
sigle, peut entraîner dans resprit du public une confusion
entre l'association et l'Œuvre nationale des anciens corn-
battants et des victimes de la guerre: il leur est interdit
également de fixer comme: objet de l'association, un objet
qui, par son énoncé, laisse supposer une activité se déployant
au nom de l'Œuvre nationale.

Toute infraction aux dispositions qui précèdent sera punie'
d'un emprisonnement de huit jours à six mois et d'une
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Art.3,

Het Nationaal Werk heeft dienaangaande tot taak:

l" ten bate van zijn beschermelingen te zorgen voor de
toepassing van de wetgeving inzake voogdij en betreffende
het kind:

2° het gebruik na te gaan van de gelden, aan de pleeq-
kinderen toegekend krachtens de wetten op de militaire
pensioenen en op de vergoeding van de oorlogsschade aan
de personen toegebracht;

3' rnoreel en materieel tegemoet te komen ten qunste van
zijn beschermelingen en in hun belang alle passend geachte
maatreqelen te nemen:

4° steun te verlenen aan de verenigingen die de wezen ,
. weduwen en bloedverwantn in de opgaande linie van de
oorlogsslachtoHers te hulp. komen: hun inspanningen te
coördlneren ten einde de beschikbare middelen op billijke
wijze onder de gerechtigden te verdelen.

Bij het vervullen van de taak. die aan het Werk door dit.
artikel is opgedragen, moet het de godsdienstige en wijs-
gedge overtuiging eerbiedigen van de gezinnen waartoe de
belanghebbenden behoren. De vader, de moeder of de wet-
telljke vertegenwoordiger van de wees kiezen de school of
de inrichtinq waar het kind rnoet worden geplaatst. Op dit
gebie:d mag het Werk, ook al wordt het er om verzocht. nier
de minste raad verstrekken.

Art. 4.

In de schoot van het Werk en van elk van zij n organen
worden vier afdelingen opqericht : de: eerste voor de poli-
tieke gevangenen van beide oorlogen, de tweede voor de
oudstrijders en de weerstanders van beide oorlogen, de
derde: voor de werkwe:igeraars en de: gedeporteerden van
beide oorloqen, de vterde voor de wezen,weduwen en bloed-
verwanten in de opgaande linie van de oorloqsslachtoffers.

Art. 5.

De werken, de verenigingen en de: private personen die
geld ophalen op naam of ten behoeve van de personen die
aanspraak kunnen maken op het genot der tussenkomsten
van het Nationaal Werk voor oudstrtjders en burgerlijke
oorlogsslachtoffers of van de gezinnen van genoemde per-
sonen, staan onder de controle van dit organisme.

Met uitzonderinq van qe geldinzamelingen gedaan in de
loop van vergaderingen, Ieesten of vertoningen gehouden
in private lokalen en welke op uitnodiging worden bijqe-
woond, moet voor elke oproep op .de publieke vrijgevigheid
ten behoeve van de personen bedoeld bi] het eerste lid van
dit artikel en van hun gezin, vergunning worde:n verleend
door het College van burgemeester en schepenen, telkens
als hiertoe geen ander gezag bevoegd is.

Om het even welke vet:gunning kan slechts worden ver-
leend op het verzoek van het Nationaal Werk voor oud-
strljders en oorlogsslachtoffers.

Het is elke feitelijke vereniging of vereniging met
rechtspersoonlijkheid verbodeneen benaming te draqen,
waarvan de bewoordingen of de afkorting verwarring kun-
nen stichten in de geest van het publiek tussen die vereni-
ging van het Nationaal Werk voor oudstrijders en oorloqs-
slachtoffers; het is haar insgelijks verboden als oogmerk
van de vereniging een doel te bepalen in termen welke: een
activiteit laten veronderstellen ontplooid namens het Natio-
naal Werk.

Elke inbreuk op de bepalingen die voorafgaan wordt
gestraft met gevangenisstraf van acht dagen tot rzes maan-
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amende de 26 il 100.000 francs Olt d'une de ces peines
seulement, sans préjudice de l'application de dispositions
pénales plus graves. Les dispositions du livre I du Code
pénal, le chapitre VII et l'article 85 non exceptés. sont
applicables à ces infractions. ,

Lorsqu'il aura été établi que des fonds ont été détournés
de leur destination, les administrateurs de l'œuvre Olt de
l'association, ou les particuliers qui les ont recueillis, seront
poursuivis par l'Œuvre nationale en remboursement des
sommes distraites.

At't.6.

Par dérogation à la loi des 3 août 1919 et 27 mai 1947.
la préférence pout' l'admission aux fonctions et emplois dans
l'administration de l'Œuvre nationale des anciens com-
battants et victimes de la guerre. sera donnée aux person-
nes visées à l'article 2 de la présente loi et aux personnes
visées il l'article 3. 1" il 3" inclusivement, des lois relatives
il !'Q':uvre nationale des anciens combattants, résistants,
prisonniers politiques, déportés et réfractaires, coordonnées
par l'arrêté royal du 13 septembre 1951 et modifiées par
la loi du 3 août 1955; il défaut de telles personnes, aux
bénéficiaires visés à l'article 3, pénultième alinéa, de ces
lois coordonnées à l'exclusion des ayants droit: à défaut
de tels bénéficiaires, aux ayants droit visés à l'article 2, F,
des mêmes lois coordonnées.

CHAPITRE II.

Modifications il la législation.

Art.7.

L'article Squater, de: la loi du 11 octobre: 1919 instituant
l'Œuvre nationale des invalides de la guerre. modifiée par
la loi du 16 avril 1929, est remplacé par la disposition
suivante: :

'l: Art. 6qllatcr. - Il est interdit à toute association de
fait ou de droit de porter une: dénomination qui. par ses
termes ou par son siqle, peut entraîner dans l'esprit du
public une confusion entre l'association et l'Œuvre nationale
des invalides de la gue:rre:; il leur est interdit également de
fixer comme objet de l'association un objet qui, par son
énoncé, laisse supposer une activité se: déployant au nom
de l'Œuvre nationale.

» Toute infraction aux dispositions de: l'article: Gbis
de: l'arrêté royal pris en exécution de l'article ôrer.
ou' de l'alinéa qui précède. sera punie d'tm emprisonnement
de huit jours à six mois et d'une amende: de 26 francs à
100.000 francs ou d'une de ces peines seulement. sans pré-
judice de l'application de dispositions pénales plus graves.

» Les dispositions du Tivre I du Code pénal, le: chapi-
tre VII et l'article 85 non exceptés, sont applicables à ces
infractions. »

Art.8.

L'article: 59 des lois sur les pensions de réparation coor-
données par l'arrêté du Régent du 5 octobre 1948, est rem-
placé par la disposition suivante :

« Art. 59. - Les enfants des victimes de la guerre: aux-
quels cette qualité a été reconnue en exécution de l'article: 26

( li J

den en met geldboete van 26 tot 100,000 frank of met
een van die straffen aileen. onverminderd de toepassinq
van awaardere etrafbepalinqen. De bepalingen van boek I
van het Strafwetboek, hoofdstuk VII en artikel 85 niet
uitqezonderd, zljn van toepassing op die overtredinqen.

Wanneer is uttqernaakt dat geldsommen aan hun bestern-
ming zijn onttrokken, worden de beheerders van het werk
of van de vereniging. of de private personen die ze inge-
zameld hebben, door het Nationaal Werk tot teruqbe-
taling der onttrokken sommen vervolqd.

Art. 6.

In afwijking van de wet van 3 augustus 1919 en
27 met 1947. wordt voor de toelating tot de ambten en
betrekkinqen bij de administratie van het Nationaal Werk
voor oudstrijders en oorlogsslachtoffers de voorke:ur ge:ge-
ven aan de personen bedoeld bij artikel 2 van deze wet
en aan de personen bedoeld bij artikel 3, l ". tot en met 3",
der watten betreffende het Nationaal Werk voor oud-
strijders. weerstanders, politieke gevangene~. wegge-
voerden en werkweiqeraars, samenqeordend bij het konink-
lijk besluit van 13 septernber 1951 en gewijzigd bi] de wet
van 3 augustus 1955; bij ontstentenis van derqelijke per-
sonen, aan de gerechtigden bedoeld in artikel 3. voorlaatste
lid, van deze wetten, met uitsluiting der rechthebbenden:
bij ontstentenis van derqelijke gerechtigden, aan de
rechthebbenden bedoeld bi] artikel 2, F, van dezelfde
samengeordende wetten,

HOOFDSTUK Il.

Wijziging in de wetgeving.

Art.7.

Artikel 6quater, van de wet van Il october 1919 tot
oprichting van het Nationaal Werk '\(001' oorlogsinvaliden,
gewijzigd bij de wet van 16 april 1929, wordt door de
volgende bepaling vervangen:

« Art. Gqneter. -. Het is elke feitelijke vereniging of
vereniging met rechtspersoonlijkheid verboden een be-na-
ming te dragen. waarvan de bewoordingen of de afkorting
verwarring kunnen stichten in de geest van het publiek tus-
sen de vereniging en het Nationaal Werk voor oorloqs-
invaliden: het is haar insge-lijks verboden als oogmerk van
de vereniging een doel te- bepalen in termen welke een acti-
viteit laten veronderstellen ontplooid namens het Nationaal
We:rk.

» Overtreding van het bepaalde in artikel 6bis of
in het koninklijk besluit genomen ter uitvoering van
artikel 6ter of van he-t voorgaande lid, wordt gestraft met
gevangenisstraf van acht dagen tot zes maanden en met
geldboete van 26 frank tot 100,000 Irank. of met een van
die straffen aileen. onverminderd de toepassinq van zwaar-
dere strafbepalingen.

» De bepalinqen van boek I van het Strafwetboek. hoold-
stuk VII en artikel 85 niet uitqezonderd. zijn van toepas-
sing op die overtredingen. »

Art.8.

Artikel 59 van de wetten betreffende de: verqoedinqspen-
sioenen, samenqeordend bij het besluit van de Regent van
5 october 1948. wordt door de: volgende bepaling vervangen:

« Art. 59. - De kinderen der oorlogsslachtoffe:rs aan
wie deze hoe:danigheid ter uitvoering van artikel 26 werd



bénéficieront à l'intervention de l'Œuvre nationale des inva-
lides de la guerre. des soins médicaux et pharmaceutiques
gratuits jusqu'à l'âge de 18 ans, mais dans le cas où ils
poursuivraient leurs études, jusqu'à 21 ans.

t> Cette limite d'âge disparaît pour l'enfant physiquement
ou mentalement incapable dès avant l'âge de 18 ans de
pourvoir à sa subsistance. L'incapacité est constatée par
l'Office mêdico-léqal. Elle peut être temporaire ou dëft-
nitive. »

CHAPITRE III.

Dispositîons transitoires,

Art. 9.

L'Œuvre nationale des orphelins. veuves et ascendants
des victimes de la guerre est dissoute.

Les biens mobiliers de l'Œuvre nationale des orphelins,
veuves et ascendants de victimes de la guerre sont trans-
férés à l'Œuvre nationale des anciens combattants et vic-
times de la guerre; ses biens immobiliers sont transférés à
l'Etat. Les droits et obligations du même organisme à l'égard
de tiers sont transférés à l'Œuvre: nationale: des anciens
combattants et victimes de: la gue:rre. à l'exception toutefois
des droits et obligations résultant de l'exécution de l'ar-
ticle: 59 des lois coordonnées sur les pensions de réparation.
qui sont transférés à l'Œuvre nationale des invalides de
gue:rre.

Art. 10

Le Roi prend les arrêtés nécessaires pour adapter les
organes de l'Œuvre nationale des anciens combattants.
résistants. prisonniers politiques, déportés et réfractaires à
leur nouvelle mission. Dans les limites de leurs mandats. le
président et les membres des conseils de cette Œuvre sont
maintenus en fonction.

Le Ministre qui a tes intérêts des victimes de la guerre
dans ses attributions prend les mesures nécessaires pour
assurer la liquidation de l'Œuvre: nationale des orphelins.
veuves et ascendants des victimes de la guerre, e:t pour
éviter toute interruption dans l'assistance aux orphelins.
veuves et ascendants des victimes de la guerre.

D~ns la mesure des nécessités. le Roi peut transférer les
agents de l'Œuvre nationale des orphelins, veuves et ascen-
dants des victimes de la guerre dans le personnel admini-
stratif -de l'Œuvre nationale des invalides de la guerre. dans
celui de l'Œuvre nationale des anciens combattants et vic-
times de la guerre ou dans celui de tous autres établisse-
ments publics soumis à la tutelle du Ministre de Ja Santé
Publique et de la Famille en vertu de la loi du 16 mars 1954
relative: au contrôle de certains organisme:s d'intérêt public.
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toeqekend, genieten door bemiddeling van het Nationaal
Werk voor oorloqsinvaliden, kosteloze medische of pharma-
ceutische verzorging tot de [eeftijd van I B jaar, doch in
geval zi] hun studies voortzetten, tot 21 [aar.

» Deze leeftijdsqrens geldt niet voor het kind dat reeds
vôór de ouderdorn van 1B jaar lichamelijk of geestelijk
onbekwaam is om in zijn bestaan te voorzien. De onbe-
kwaarnheid wordt door de Gerechtelijk-Geneeskundtqe
Dienst vastqesteld, Ze kan tijdelljk of definitief zijn. »

HOOFDSTUK III.

Överqanqsbepalinqen.

Art. 9.

Het Nationaal Werk van de wezen, weduwen en bloed-
verwanten in de opgaande Iinie van de oorlogsslachtoffers is
ontbonden.

De roerende goederen van het Nationaal Werk van de
wezen, weduwen en' bloedverwanten in de opgaande Iinie
van de oorlogsslachtoffers gaan over op het Nationaal
Werk VOOr oudstrijders en oocloqsslachtolfers. de onroe-
rende qoederen op de Staat. De rechten en verbintenissen
van dezelfde instelling ten aanzien van derden worden
overgedragen aan het Nationaal Werk voor oudstrtjders en
oorloqsslachtoifers, met uitzonderrnq evenwel van de: cech-
ten en verbintenissen voortvloeiende uit de uitvoeringvan
artikel 59 cler samenqeordende wetten betreffende: de ver-
goedingspensioenen. welke aan het Nationaal Werk voor
oorlogsinvaliden worden overgedragen.

Art. 10.

De Koning neemt de nodige: besluïten om de organen van
het Nationaal Werk voor oudstrijders, weërstanders. poli-
tieke gevangenen. weggevoerden en werkweigeraars aan
hun nieuwe taak aan te: passe:n. De voorzitte~ en de leden
van de raden van dit Werk blijven, bmnen de perken van
hun mandaat, in functie.

De Minister tot wiens bevcegdheid de: belanqen der oor-
logsslachtoffers behoren, neemt de maatreqelen die nodig
zijn om de vereffening van het Nationaal Werk van de
wezen, weduwen en bloedverwanten in de opgaande Iinie der
oorlogsslachtoffers te verwezenlljken en om elke onder-
breking in de hulp aan de wezen, weduwen en bloedver-
wanten in de opgaande Iinie der oorlogsslachtoffers te. ver-
mijden.

Voor zoverre dit nodig îs, kan de Koning de personeels-
Ieden van het Natîonaal Werk van de wezen, weduwen en
bloedverwanten in de opqaande linie van de oorloqsslacht-
offers opnemen in het administratief personeel van het
Nationaal Werk' voor oorloqsinvallden, in dat van het
Nationaal Werk voor oudstrijders en oorlogsslachtoffers of
in dat van alle andere openbare instellingen onde:rworpen
aan het toezicht van de Minister van Volksqezondheid en
van het Gezin krachtens de wet van 16 maart 1951 betref-
fende de controle op sommige instellingen van openbaar nut,
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CHAPITRE IV.

Des allocations d'études aux orphelins bênéflciaires
des I~is coordonnées SUl' les pensions de rêparation.

Art. 11.

§ 1. Le Ministre qui a les intérêts des victimes de la
guerre dans ses attributions peut accorder, aux conditions
que le Roi détermine, des allocations d'études aux orphelins
visés pal' les articles 24, 26 et 27, § 1 des lois sur les pen-
sions de réparation, coordonnées par l'arrêté du Régent du
5 octobre 1948 et modifiées par la loi du 26 juillet 1952,
pour autant qu'ils soient de condition peu aisée.

Les allocations pourront être accordées à ces orphelins
même après qu'ils ont dépassé l'äqe de 21 ans.

Les orphelins dont il est question à l'article 49. trotsième
alinéa des mêmes lois, peuvent prétendre à 'un même avan-
tage, quel que soit le montant de la pension accordée par
le gouvernement allié.

Le taux des allocations varie selon les études entreprises
et selon les ressources des orphelins ou de ceux qui pour-
voient à leur entretien.

§ 2. Il est accordé :

1o des allocations d' études superieures universitaires en
vue des études tendant à l'obtention de diplômes ou certi-
ficats des grades légaux ou scientifiques conlérës ou délivrés
par une université ou par un étabhssement vassimilé aux
universités par les lois coordonnées sur la collation des
grades académiques et le programme des examens univer-
sitaires; ainsi que des allocations en vue des études supé-
rieures poursuivies dans les établissements d'enseignement
technique supérieur. classés dans la catégorie A5;

2° des allocations d'études supérieures non universitaires
au sens de rarticle 2, 2'>, de la loi du 19 mars 1954 instituant
un Fonds national des études; ce sans préjudice du 10 du
présent § 2;

3° des allocations d' études secondaires en vue des études
post-primaires : moyennes. normales, techniques ou artis-
tiques, à l'exclusion de celles pour lesquelles les allocations
sont accordées en vertu du 1I) ou du 21) ci-dessus.

§ 3 Un arrêté. royal assimilera aux catégories d'études
prévues au § 2 du présent article, les etudes poursuivies dans.
l'enseignement artistique.

Art. 12.

Pour l' application de rarticle 11 de la présente loi. sont
considérés comme orphelins de condition peu aisée ceux qui
répondent aux conditions fixées par arrêté royal..

Art. 13.

Les orphelins vises par l' article Il qui ne sont pas de
condition peu aisée peuvent prétendre à la gratuité d'instruc-
tion selon des modalités qui seront fixées par le RoL

Sont réputés frais d'instruction pour l'application du pré-
sent article, les droits, taxes ou redevances dus du chef de
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HOOFDSTUK IV.

Studietoelaqen aan wezen die de voordelen
van de samenqeordende wettcn op de

verqoedlnqspensioenen genieten.

Art. Il.

§ 1. De Minister die de belanqen cler oorloqsslacht-
offers in z ijn bevoeqdheld heeft, kan, orider de voorwaarden
welke de Konmq bepaalt, studietoelagen verlenen aan de
wczen bedoeld hij de ar tikelen 24, 26 en 27, ~ l, der wetten
op de verqoedmqspensioenen samengeordend bij het besluït
van de Regent van 5 october 1948 en gewijzigd bij de wet
van 26 juli 1952. voor zover zij minvermogend zijn.

De toelagen zullen aan die wezen kunnen worden ver-
leend ook nadat -zij de leeftijd van 21 jaar hebben over-
schreden.

De wezen bedoeld bij artikel 49, derde lid. derzelfde wet-
ten, mogen aanspraak maken op een zelfde voordeel,
ongeacht het bedrag van het door de geallieerde regering
toegekende pensîoen.

Het bedrag der toelaqen schommelt volgens de onderno-
men studiën en volqens het inkomen van de wezen of van
degenen die in hun onderhoud voorzien.

§ 2. Er worden toegekend :

I o toelagen voor universitaire hogere studiën met het oog
op de studiën ter verkrijging van de diploma's of getuig-
schrilten van de wettelijke of wetenschappelijke graden,
toegekend of uitgereikt door een universiteit of door een
inrichting die met de universiteiten is gelijkgesteld inge-
volge de samenqeordende wetten op het toekennen der aca-
demische qraden en. het programma der universitaire exa-
mens; alsmede toelaqen met het ooq op het volgen van
hogere studiën in de inrichtingen van hoger technisch onder-
wijs, ondergebracht in de categorie A5;

2° toelagen voor niet-universitaîre hoqere studiën zoals
bedoeld in artikel 2, 21), van de wet van 19 rnaart 1954 hou-
dende instellinq van een Nationaal Studiefonds, dit onver-
minderd het 1o van deze § 2;

31) toelaqen voor secundaîre studiën met het oog op de
studiën na de lagere school : middelbare. normaal-, tech-
nïsche en kunststudiên. met uitzonderinq van die waarvoor
de toelagen worden verleend krachtens bovenstaande i°
of 2°.

§ 3. Een konmklijk besluit zal de studiën gevolgd in het
kunstonderwrjs, gelijkstellen met de cateqorieën van studiën
bedoeld in § 2 van dit artlkel.

Art. 12.

Voor de toepassing van artikel Il van deze wet worden
als mînvermogendewezen aangemerkt, de wezen die beant-
woorden aan de door de Koning bepaalde voorwäarden.

Art. 13.

De in artikel I I bedoelde wezen. die niet minvermogend
zijn, kunnen op kosteloos onderwijs aanspraak maken, vol-
gens regelen door de Konïnq vast te stellen.

Voor de toepassing van d)t artikel worden als onderwijs-
kosten aangemerkt. alle rechten, taksen en vergeldingen



la fréquentation des cours, y compris les cours facultatifs
et exercices pratiques prevus au programme. les droits d'rn-
scription au rôle des élèves et de part lclpation aux examens.
ainsi que les droits d'homologation des diplômes quand
cette formalité est prescrite par la loi ou les règlements.

Art. 14.

L'article 22 des lois relatives au statut des prisonniers
politiques et de leurs ayants droit, coordonnées le 16 octo-
bre 1954, et l'article 23 de la loi du 18 août 1947 établissant

'le statut des prisonniers de la guerre 1940-1945 restent
d'application dans les cas non visés par la présente loi.

CHAPITRE V.

Dispositions abrogatoires et finales.

Art. 15.
Sont abrogès:

'0 la loi du 28 décembre 1948 conce-rnant l'CEuvr'e natio-
nale des' orphelins, veuves et ascendants des victimes de
la guerre;

2" la loi du '1 juillet [951 relative à l'instruction gratuite
des orphelins de guerre au sens des lois sur les pensions
de rêparation;

3· les articles 4, deuxième alinéa, S. 9, 10et 14 des lois
coordonnées le 13 septembre 1951 relatives à lŒuvre
nationale des anciens combattants, résistants, prisonniers
politiques, déportés et réfractaires.

Art. 16.

Lé Roi peut coordonner les dispositions de la présente
loi avec celles des lois relatives à l'Œuvre nationale des
anciens combattants et victlmes de la guerre:.

A cette fin, il peut:

1" modifier l'ordre et la numérotation de:s titres, chapitres,
sections et articles des lois à coordonner et les regrouper
-sous d'autres divisions;

2" modifier les' références contenues dans les lois à' coor-
donner en vue de les mettre en concordance avec la numé-
rotation nouvelle; .

3" sans porter 'atteinte aux principes inscrits dans les
dispositions à coordonner et en tenant compte des modifica-
tions implicites qu'elles auraient subies, eu modifier la
rédaction en vue d'assurer leur concordance et d'en unifier'
la terminologie.

Art. 17.
f

La' présente loi entre en vigueur le I'" Juillet 1956.
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verschuldiqd weqens het volgen der lessen, met inbegrip
van de op het programma voorkornende Iacultatieve lessen
en practtsche oefeningen, de rechten voor inschrijving der
leerlingen en voor deelneming aan de examens alsmede de
rechten voor homologatie der diploma's. wanneer deze for-
maliteit door de wet of de reglementen is voorqeschreven.

Art. 14,

Artikel 22 van de op 16 october 1954' samengeordende
wetten betreffende het statuut der politieke gevangenen en
hun rechthebbenden, en artikel 23 van de wet van 18 auqus-
tus 1947 tot Instelltnq van het statuut der krijgsgevangenen
van de oorlog 1940-1945 blijven vau toepassinq in de geval.
len welke niet in deze wet zijn voorzlen.

HOOFDSTUK V.

Opheffinqs- en slotbepalinqen.

Art. 15.
Opqeheven worden:

1" de wet van 28 december 1948 betœffende het Nano-
. naai Werk voor wezen, weduwen en bloedverwanten in de

opgaande linie van de oorloqsslachtoffers:

2" de wet van 14 juli 1951 betreffende het kosteloos
onderwijs voor oorloqswezen bedoeld in de wetten op de
vergoedin gs pensioenen:

3~ de artikelen "I. tweede lid, 8, 9, 10 en 14 van de op
13 september 1951 samenqeordende wetten betreffende net
Nationaal Werk voor cudstrijders, weerstanders, poltneke
gevangenen. weggevoerden en werkweiqeräars. .

Art. 16.

De Koning kan de bepalingen van deze wet .en die van
de wetten betreffende het Nationaal Werk voor oudstr ijders
en oorlogsslachtoffers coördineren.

Daartoe kan hij:

I" de volqorde en nummering der titels, hoofdstukken,
afdelingen en artikelen van de te coördtneren wetten wij-
zigen en ze volqensandere indelingenhergroeperen;

2" de verwijzlnqen, die vôorkomen in de te coördineren
wetten, wijziqen ten einde ze met de nieuwe nummering te
doen overeensternmen: ,

3" zonder afbreuk te doen aan de beginselen welke in de:
te coördineren bepalinqen vervat zijn en rekening houdend
met de Impliciete wiJiigingen welke die bepalingenn zouden
hebben ondergaan, de redactïe er van wijzigen ten einde ze
onderling te doen overeeustemmen en eenheid in de termi-
nologie te brengen.

Art. 17.

Deze wet treedt op I juli 1956 in werking.





.\'JO (t955 ~ 1956) - N" 3 (BIJLAGE)

Kamer
der Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1955·1956.

26 !\PRIL 1956.

WETSONTWERP
tot wijziging van de reqelinq inzake steunverleninq
aan de wezen, weduwen en bloedverwanten in de
opgaande linie van de militaire en burqerlijke
slachtoffers van de oorlog 1914~1918 en van de

oorlog 1940~1945.

VERSLAG
NAMENS DE COMMISSIE

VOOR DE WEDEROPBOU\V, UITGEBRACHT
DOOR DE HEER GELDûF.

NOTA VAN DE MINDERHEID.

De minderheid beklaagt zich over het Feit dat het pro-
bleem van het N.W.W.W.B. niet in zijn geheel is behan-
deld geworden, niettegenstaande de belofte van de heer
Minister.

De inmenging van de heer Minister in personcelszaken.

Wanneer einde 1951 de helft van de leden van de raad
van beheer van het N.W.W.W.B. uittredend was, stelde
de eensqezinde raad van beheer de vernieuwing van hun
overiqens onbezoldigd mandaat voor. De toenmaliqe
Ministe r van Volksqezondhe id en Gez in. de heer De Taeye,
gaf daaraan gevolg. .

Zellde voorstel werd gedaan einde 1951.
De heer Minister Lebnrton handelde anders. Hi] verving

op de 12 uittrede nde leden 5 rechtse personaliteiten door
5 linkse. De voorzitt~r, de heer De lori, werd vervanqen
door de heer De Clerck. gouverneur der prov incie Ant-
werpen, dan warmeer de heer Delori eensqezind was voor-
gesteld geworden door de nieuiue raad van beheer.

(.I..)

4'10 (1955 - 1956) - NQ 3 (ANNEXE)

des
Chambre
Représentants

SESSION 1955·1956.

26 AVRIL 1956.

PROJET DE LOI
modifiant les règles relatives à l'assistance aux:
orphelins, veuves et ascendants des victimes civiles
et militaires de la guerre 1914~1918 et de la guerre

1940~1945.

RAPPORT
FAIT AU NOM DE LA

COMMISSION DE LA RECONSTRUCTION,
PAR M. GELDOF.

NOTE DE LA MINORITÉ.

La minorité: regrette que le problème de rO.N.O.V.A.
n'ait pas été: traité dans son ensemble, nonobstant la pro-
messe de M. le Ministre.

Ingérence du ministre dans les questions de personnel.

Lorsqu'à la fin de 1951 la moitié des membres du Con-
seil furent sortants. le conseil cl'administration unanime
proposa le renouvellement de leur mandat, non rémunéré
d'ailleurs. Le Ministre de la Santé Publique et de la Famille
de l'époque, M. De Taeye. marqua son accord à ce sujet.

La même proposition fut faîte fin 1954.
M. le Ministre Leburton s'y prit autrement. Sur les

J 2 membres sortants. il remplaça 5 personnalités de droite
par 5 de gauche. Le président. M. Delon. fut remplacé par
!\IL De Clerck. gouverneur de la province d'Anvers, alors
que M. Delori avait été présenté à l'unanimité par le nOUVeà[l
conseil d'administration.

H. - 359.
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Dl' [WtC rcqct-inqscomm issnrtssen wordcn vervangen
dom' t wce andcre ambtcnarcn.

rk lcldcndc arnbtenaar van hct Werk is groot-oorlogs-
v cruunkre van de oorloq j SHO-1915, burqerl ijk weerstan-
dcr. vader van 8 ktnderen. ambrcnaar sedert 1934, met een
\ oorbeeldiqe loopbaan. Zonder te weten waarover het
\Flat wordt hij uitqcnodtqd doo r de heer Minister om bij
hem le kome-n op 9 Iebruan 1955. Als h i] toekomt zijn er
in he t cabinet van de heer Minister 14 pe rsonen aa nwez iq :
leden van de raad van behecr, van het cabinet van de
l'vlinister en twee typisten.

De leidendc arnbtenaar wordt alsdan op een spektakulaire
wijz e aan een onderhoor ondcrworpen door de heer Minis-
ter zelf geleid. Zware beschuldiqmqen :worden geuit. de
a mbtenaar protesteert heftig. De heer Minister besluit tot
een onderzoek dat worth trievertrou wel aan twee door hem
èwngewezen nteuwbenoem de reqerinqsco mrnissartssen.

's Ariderdaaqs reeds. en ook de volgende dagen verschij-
uen in de socialistische pers onder grote oprnaak de bij zon-
dcrste beschuldigingen door de heer Minister tijdens het
ondcrhoor geuit en zij stelt de vra.ag : « Wat gebeurt er op
het N.W.W.W.B. ? »

Op 23 februari 1955 verklaart de heer Leburton in de
Senaat : « Ernstige feiten hebben plaats gegrepen in het
N.W.W.W.B. Ik heb in mijn bezit een dossier met duidelijk
omschreven klachten, waarvan ik overigens de juistheid heb

,kunnen nagaan. De Senaat zal begrijpe:n dat ik. gezien het
in gang zijnde onderzoek. geen nadere aanduidinqen kan
geven. Het ts een administrattef onderzoek wellicht voor-
a.fgaandelijk aan een rechte:rlijk onderzoek ».

Van Iebruari tot april 1955 heeft dan een onderzoek
plaats met formulering van de grieven namens de heer
Minister. Daarop wordt geantwoord door de betrokke:n
ambtenaar op 8 juni 1955 en sedertdien, na een onderbre-
king van verscheidene maanden, is het onderzoek nog steeds
niet gesloten.

De heer Minister liet aan de subcommissie van de: Corn-
rnissie van Wederopbouw van de: Kamer een afschrift
geworden van al de stukken waarover hij beschikt. Hij heeft
nog stukken gevraagd aan de raad van beheer van het
N.W.W.W.B. en zal die over maken zodra hij ze heeft ont-
vangen, Wi] rneeuden dat ook het administratief onderzoek
voor de Commissie haar beslag zou hebben gekregen voor-
a leer in openbare. vergadering de behandeling van het
ontwerp tot afschaffing van het Werk, zou worden aange-
vat. \Vij protesreren tegen de handelwijze van de meer der-
h eid die zulks heler.

Zijn inmenqinq in het beheer.

Zonder raadpleging van de raad van beheer dient de
heer Minister op 15 jun i 1951 een amendement in op zijn
budget 1954 strekkende tot een vermindering van 8500.000
frank op de 73.000.000 frank door het Werk gevraagd.
Aangenomen door de Senaat. Teruggebracht na protest
door de beheerraad tot 3.600,000 frank met verwittiging dat
het budget [955 niet hoger mocht zijn dan dit van 1954.

Het budget 1955 wordt op 10 septernber 195"1 door het
N.W.W.W.B. voorgesteld met de vermindering van 5 mil-
joen 200.000 frank op .1954. De gevraagde subsidie bedroeg
70.024,000 frank voorsociale tussenkomst.

'Op Il juli 1955 (dus na 10 maanden) deelt de Minister
mede dat de subsidie word t teruggebracht tot 65,000.000
frank.

Op 13 juni 1955 biedt het N.W.W.W.B. zijn budget
aan voor 1956. Op 5 auqustus laatde heer Minister weten
dat de subsidie 63.500,000 frank zou bedraqen, in plaats
van II ,000,000 frank door de raad van beheer noodzakelijk
geacht.

2

Les deux fonctionnaires du Gouvernement sont remplacés
pal' deux autres fonctionnaires.

Le fonctionnaire dirigeant de l'Œuvre est un grand mutilé
de la querre 1910-1945, résistant civil. père de I:) enfants,
fonctionnaire depuis 1931 el: d'une carrière exemplaire. Sans
se douter cie rien, il est invité par M. le Ministre à se
présenter chez lui le 9 février 1955. A son arrivée, 14 per-
sonnes sont présentes au cabinet de M. le Ministre: des
membres du conseil dadnuntstrntton. du cabinet du Ministre
ainsi que deux sténo-dactyloqraphcs.

Le fonctionnaire dirlqeant est alors soumis cie Façon spec-
taculaire à UIl interrogatoire dirigé par M. le Ministre lui-
même. De graves accusations sont formulées et le fonction-
naire proteste vivement. M. le Ministre décide de procéder
à une enquête qui est confiée it deux commissaires du Gou-
vernement de son choix, nouvellement nommés,

Dès le lendemain, ainsi que les jours suivants, les princi-
pales accusations formulées pari M. le Ministre au cours cie:
l'interrogatoire parurent il grandes manchettes dans la presse
socialiste, laquelle posa la question :« Que se passe-r-il à
rO.N.OV.A. ? ».

Le 23 février 1955, M. Leburton déclare: au Sénat :
« Des faits graves se sont passés à rO.N.O.V.A. J'ai sous
les yeux un dossier de plaintes caractérisées, dont j'ai d'ail-
leurs pu vérifier l'exactitude.' Le Sénat comprendra qu'en
raison de l'enquête en cours, je ne donne pas d'autres préci-
sions. II s'agit d'une enquête administrative; préalable peut-
être à l'enquête judiciaire ».

Une enquête a lieu ensuite, de février à avril 1955, au
cours de' laquelle des griefs sont formulés au nom de M. le
Ministre. Le fonctionnaire: en question y répond le 8 juin
1955 et depuis lors. après une interruption de plusieurs
mois, l'enquête n'est toujours pas clôturée.

M. le: Ministre fit parvenir à la sous-commission de la
Commission de la Reconstruction de la Chambre une copie
de tous les documents dont il dispose. Il a demandé d'autres
documents encore au conseil d'administration de
rO.N.O.V.A., qu'Il transmettra dès qu'il les aura reçus.
Nous avions pensé que renquête administrative aurait égale-
ment été examinée en Commission avant d'aborde!' en
séance: publique l'examen du projet tendant à la suppression
de l'Œuvre. Nous protestons contre la façon de procéder
de la majorité qui l'empêche.

Son ingérence dans l'administration.

Sans consulter le conseil d'administration. M. le Minis-
.tre dépose. le IS juin 1954 .. un amendement it son budget
de 1954, tendant à réduire de 8500,000 francs les 73 mil-
lions de francs demandés par l'Œuvre. Adopté pal: le Sénat.
Réduction rarnenée. après protestation du conseil cl'admi-
nistration, il 3,600,000 francs. avec l'invitation que le bud-
get de: 1955 Ile pouvait dèpassericelui de 1954.

Le 10 septembre 1954, le budget pour 1955 est présenté
par rO.N.O.V.A .. en diminution de 5.200,000 francs par
rapport à 1954. Le subside sollicité s'élevait à 70.024,000
francs pour intervention sociale.

Le Il juillet 1955 (soit après 10 mois) M. le Ministre
signale que le subside: est ramené à 65,000,000 de francs.

Le: 13 juin 1955, rO.N.O.V.A. présente son budget pour
1956. Le 5 août, M. le Ministre fait savoir que le subside
s'élèverait à 63.500,000 francs. au lieu des 71.000,000 de:
francs estimés nécessaires par le conseil d'administration.



De begroting is inqcdicnd door de Minister op 30 sep-
t cmbr-r 1955 en, zondcr clat îernand van het N.W.W.W.B.,
van de betrokkenen. van de w ereld der oud-strijders.
oorloqslnvalicdcn. er iet s hceft van verrnoed, vermeldt
deze begroting de cenvoudiqc afsch a Hinq van h et Werk.

Onderqetekendcn oordelen dat zulke handelwijze nier
betaamt,

Er zijn nog andere vormen van inmenging die de grenzen
cvcrsch rtjd cn van hetqce.n de taak is van de heer Minister
tc n opz ichte van ee n Nationaal Werk.

Op 9 Iebruari 1955 eiste hij de lijst van de sociale assis-
tenten met de vermelding uit welke school ze kwarnen. dan
wanneer de aanwerving steeds was qeschied volqens de
rcqcls gesteld door h et Vast Werv inqssecrete naat.

Hij eiste eveneens de volledige lijst van de 2.300 plaat-
selijke afgevaardigden van het Werk, die belanqloos
hunne rnedewerkinq verlenen.

De 5" april 1955 liet hij weten dat de opneming van 50
nieuwe afgevaardigden diende uttqesteld.

De I ~,. juni 1955 vraagt hi] de lijsr van de gesteunde
gezinnen van' het arrondissement Antwerpen. .

De 5" augustus 1955 schrijft hij een brief. waarbij hij
de tcekenninq van de reeds duchtig verminderde subsidie
voor het jaar 1956 afhankelijk maakt van de volgende
voorwaarden :

I o afschaffing van het kledingswerk;

2° verandering van de voorwaarden tot het bekomen
van vacantie-toelaqen:

3° verandering van de voorwaarden tot het bekomen
van de gezondheidstoelagen;

4" veranderinq van de voorwaarden tot het .toekennen
der sociale toelagen.

De ondergetekenden menen dat al deze feiten het vol-
doende bewijs leveren van een rechtstreekse inmenging van
de heer Minister in de organisatie en de werking van een
Nationaal 'IV erk zonder eerbiediqinq van zijn zelfstandig-'
heid die deal' de wet gewaarborgd is.

Onderzoek der arqumenten
strekkende tot de afschaffinq van het Werk.

Al de pogingen der rechtstreekse inmeng!ng ten einde
het N.W.vV.W.B. te doen handelen naac-de persoonlijke
opvattingen van de heer Minister schijnen hem nog niet
voldoende. Hij beslutt alsdan tot zijn afschalftnq.

De volgende arqumenten worden inqeroepen :

I. Te grote onkosten,
Op 300.000,000 frank Rijksroelage aan de drle Nat.onale

Werken (N.WW.W.B., N.W.O.I. en N.W.a.S.) gaan
er 56.000.000 frank naar admimstratie-kosten. « Deze ver-
houding is ongezond» -'- vals argument, want indien men
hetzou aanvaarden zouden de meesre C.O.O:s en heel wat
andere grote werken moeren verdwijnen.

Verqelljkinq :

Op basis van de uitgaven van 1954 is de verhoudmq
administratieve kostenv-tcelaqe cie .volqende bij de drie
nationale werken:

N.W.v~.W.B.: 13.84 {k (in 1955 is het 13.30%);
N.W.a!. : 19.72%;
u.w.o.s. : 26.10 %'

[ 3 ] 410 (1955.1956) -- N. 3.

Le budget est présenté par M. le Ministre et, le 30 sep-
tembre 1955, sans que personne de rO.N.OV.A .. des intè-
cessés. des milieux des anciens combattants et des invalides
de guerre s'en soit douté un seul instant, ce budget consacre
la suppression pure et .simple de l'Œuvre.

Les soussignés trouvent inadmissible pareil procédé.

D'autres formes d'ingérence encore dépassent les limites
de la mission du Ministre à l'égard d'une Œuvre nationale.

Le 9 février 1955, il exigea la liste des assistantes sociales,
avec indication de l'école dont elles sont issues, alors que le
recrutement s'est toujours fait suivant les normes du Secré-
tariat permanent de Recrutement.

En outre, il réclama la liste complète des 2,300 délégués
locaux de l'Œuvre, qui prêtent gracieusement leur con-
cours.

Le 5 avril 1955, il fit savoir que l'admission de 50 nou-
veaux délégués devait être ajournée.

Le 18 juin 1945, il demanda la liste des Iarnilles assistées
de l'arrondissement d'Anvers.

Le 5 août 1955, il écrit une lettre subordonnant l'octroi du
subside. déjà sérieusement réduit pour l'exercice 1956, aux
conditions suivantes:

r- suppression du vestiaire;

2° modification des conditions cl'octroi des allocations
de vacances;

3" modification des conditions d'octroi des allocations
pour soins de santé;

4° modification des conditions d'octroi des allocations
sociales.

Les soussignés estiment que tous ces faits démontrent
d'une façon pèremptoire l'ingérence directe de M. le
Ministre dans l'orqanisatton et le fonctionnement de
l'Œuvre nationale. sans respecter l'autonomie qui est
garantie à celle-ci par la loi.

Examen des arguments,
invoqués en faveur de la suppression de l'Œuvre.

Toutes les tentatives d'ingérence directe, faites par
M. le Ministre en vue d'imposer ses propres vues à
rO.N.O.V.A., ne lui semblent pas encore suffisantes. Dès
lors, il décide de la suppr irner,

Les arguments suivants sont invoqués:

I. Frais excessifs.
Sur 300,000,000 de francs de subsides de t'Etat aux trois

Œuvres nationales (O.N.o_V,A., O.N.l.G. et a.N,A.c.),
56,000,000 de francs sont dépensés en frais d'administra-
tion. «Cette proportion est malsaine» - mauvais argu-
ment. car si on l'admettait, il faudrait supprimer la plupart
des C.A.P, et beaucoup d'autres œuvres importantes.

Comparaison;

Sur la base des dépenses de 1954, les frais d'administra-
tion et le subside se répartissent comme suit dans les trois
Œuvres nationales;

a.N.O.V.A.: 13.84 % (en 1955, 13.301(.);
a.N.LG. : 19.720/(';
a.N.A.C : 26.40 C;~.
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Bij de O.R.A.F. (sociale dienst van het leger) ,,, 100 %;
Nationaal Werk VOOl: Kinderwelzf]n :..::,'10 l'/o;
Nationaal Werk voor Arbeid swezen coo 28 'fe.

Het Werk, w aar de verhoudiuq het voordeligst is. wordt
afqeschafr !

Zelfs indien bij de drie nationale werken dcz elfde dien-
sten voorkomen. volg t daaruit nier noodz akelijk dat z ij
goedkopcl', of doelmatiger zouden werken indien zij wer-
den sarnenqesmolten. Dat zou nog moeren bewezen worden.

Zelfs indien het bewez en was, zou dit qeen argument
zij n voor de afschaffing van het N.W.W.W :B., hoogstens
voor de samensmeltmq van de drie werken.

2. Dooreenlopen der beoocqdhcdc-n.

« Het naast elkaar bestaan van drie werken brenqt mede
dat hun bevoegdheden vaak dooreeulopen. » -- Indecdaad.
dit gebeurt soms.

Sedert 1947 is er echter een coördinatie tot stand geko-
men tussen de drie werken ten einde zoveel mogelijk dub-
bele gevallen te verrnij den. Op de tienduizenden gevallen
die pel' [aar behandeld worden. heeft men in het voorbije
jaar 546 gevallen ontrnoet die tweernaal voorkomen.

3. Het nietuu sijsteem der studietoelaqen.
De heer Mînister beweert dat door het ontworpen sys-

teern der studietoelagen de activiteit van het N.W.W.W.B.
met 65 % zal worden verrninderd.

Wij hebben teverqeefs naar het bewijs gezocht van deze
stelling. Zelfs indien de toepassing van een forfaitaire
todage de betrokkene niet meer verplicht tot het .nbrenqen
del' bewijsstukken van de schooluitgaven, tech kunnen wij
ons niet voorstellen dat dit weqvallen alleen de activiteit
van het Werk in zulke mate zou verrninderen, De mede-
werking van ambtenaren van het Departement zal an der-
zijds een nieuwe u:tgave aan adm inistratie-onkosten mede-
brenqen,

De nieuwe regeling had ook door hct zelfstandig werk
kunnen toegepast zodat het geen argume:nt is voor zijn
afschaf fing.

4. Het eantel oorloqsurezen uermindert,

He:t is norrnaa l dat het aantal wez en die VOOI' studie-
toelagen in aanmcrkmq komen jaa r na jaar verrnindert.

De vraag is aileen of dit getal reeds dusdaniq is g~slon-
ken dat het onbeduidend is geworden. Het antwoord is
voorz eker ontkennend.

Bewijs: voor het schooljaar 1954-1955 ware n er 4,047
door het Werk gesteunde schoolgaande wez en: voor het
schuoljaar 1955-1956 "'" 3,282 [z-e verslag. Pnrl, doc.,
Kamer 410 (1955-1956). nt' 3. blz. 5].

Het Werk houdt zieh echter niet alleen met wezen beziq.
maar ook met de weduwen en ascendenten. De hierna ver-
melde cijfers volqcns voorgaande bron aangehaald (blz. 6)
tonen duideliik aan dat hun getal nog steeds groot genoeg
is om een zelfstandig Werk te verrechtvaardigen.

Weduwen
Ascendenten

1953

8,672
1.418

1955

6,389
1.548

1954

8.045
1,536

D.:t alles betreft de gesteunden. Er is echter meer.

Volgens de statistieken medegedeeld in het verslag van
de begroting 1956 [zie Par!. dac ; Kerner 4-XX (1955-

[ '1 J

A l'o.R.A.F. (servic e social de: l'armée l v- 100 %:
Œuvre n~tionale de l'enfance == 40 %:
Œuvre nationale des orphelins du travail "'" 28 o/r.

L'ŒuvrE': où la proportion est la plus avantageuse est
supprimée.

Même si les trois œuvres disposent de services Id en-
tiques, il n'en résulte pas uécessaü-emcnt :que leur fusion
serait avantageuse: on efficace. Ccci resterait à prouver.

Même si c'était prouvé, on ne pourrait en tirer argument
pour supprimer rO.N.O.V.A., mais tout au plus pour
fusionner les trois Œuvres,

2. Chevauchements de: compétence.
« La coexistence des trois œuvres entralne de Ilombn:ux

chevauchements de compétence.» En effet. cela arrive
parfois.

Depuis 1947, une coordination a cependan t été réalisée
entre les trois œuvres afin d'éviter, dans la mesure du
possible, les doubles emplois. Sur les dizaines de milliers de
cas traités chaque année, on a relevé. au COurs de l'année
passée, 546 cas de double emploi.

3. Le nOlllJeil~1 système des allocations d'études.
M. le Ministl'e affirme: que le nouveau système envisagé

en matière dallocations d'études réduira de 65 % l'activité
de ra.N.a,VA

NOliS avons vainement cherché la preuve de cette allé-
gation. Même si l'octroi d'une: allocation fod'aitail'e dispen-
sait l'intéressé de la production des documents justifiant les
frais d'Instruction, nous ne croyons pas qu'il puisse en
résulter une telle diminution de l'activité de l'œuvre. Le
recours il la collaboration des fonctionnai l'es du département.
entraînera d'autre part un nouvel accroissement des frais
administratifs.

Le nouveau système aurait également pu être appliqué
par l'Œuvre: autonome, de sorte qu'on ne peut en tirer
ar qument en vue de: sa suppression,

1. Le nombre des orphelins de guerre est en ré:9rf:ssion.

Il est normal que le nombre: d'orphelins pouvant béné-
ficier d'allocations d'étlldes diminue d'année en année.

La question est de: savoir si ce nombre a déjà diminué au
point de devenir insignifiant. La réponse est certainement
négative. '.

La preuve en est quc durant rannée scolaire 1954-1955,
le: nombre d'orphelins d'âge scolaire et soutenus par
l'Œuvre était de 4,047; pour l'année scolaire 1955-1956:
.3,282 [voir rapport, Doc. purl : Chambre 410 (1955-1956),
n"3.p.5]. '

Toutefois, l'Œuvre ne s'oc~upe pas seulement des orphe-
lins. mais également des veuves et asce:ndants. Les chiffres
ci-après, cités dans le même document (p. 6). dèmontrent
que leur nombre est encore assez important pour justifier
J'existence d'une Œuvre autonome:

Veuves ...
Ascendants

1953

8.672
I .148

1955

6.389
1.548

1951
8.045
1,536

Tout cela concerne les personnes assistées. Mais il y a
plus.

D'après (es statistiques communiquées dans le rapport
sur Ie budget de 1956 [vail' Doc. pnrl., Chambre 4-XX



1956). n" 3. blz. 321 bedroeq het aantal persorien die steun
kregen van het Werk:

20.595 in 1953:
18.619 in 1954:
14.951 in 1955.

Op de rollen van het Werk staan thans onqeveer 35,060
begunstigden ingeschreven, tegenover 34,000 etnde 1953.

Het aantal tussenkomst en VOOI' 1955 zou 22.000 hebben
bedraqen. en niet 14.951 zoals in het verslag vermeld. Het
aantal wezen dat theoretisch in aanrnerkinq komt bedraagt
in 1956 nog Il.000. Er zullen nog verscheldene jaren ver-
Iopen vooraleer dit cijfer tot een onbeduidend getal is
verrninderd.

Bovendien stijgt het aantal weduwen en ascendenteu.

Als argument tegen de afschaffing vestigen wij de aan-
dacht op het feit dat het Nationaal Werk voor arbeids-
wezen (N.W.A.W.) slechts 5.750 wezen telt , De Regering
denkt er niet aan dit Werk af te schaffen.

Geen specifieke belenqen ?

Wij menen aangetoond te hebben dat de door de heer
Minister aangevoerde argumenten om de afschaffing te
verrechtvaardiqen fout zijn.

Wij zijn overtuigd dat het niet de belanqen der betrok-
kenen zijn die heel zijn politiek hebben bepaald, rnaar dat
hij gedreven is geworden door een eigen parrijpolitieke
visie en dito bekommernis.

Wij zijn niet alleen om dit te betreuren.
Als~ede om te betreuren al de herrie die: rond het

N.W.'vV.W.B. sedert maanden is ontstaan en waarvan de
heer Minister alleen aan de oorsprong staat. Zijn politiek
gaat voor gevolg hebben dat het eerste der Nationale Wer-
ken zijn zelfstandigheid verliest. De weduwen en de wezen
waren de eersten, welke door de wetqever bedacht werden
met een Werk dat zich aileen om hunne morele en materlële
belanqen moest bekornmeren.

Zij kregen een qespectahseerde orqanisatie. met leiding
en leden waarin zi] vertegenwoordigd waren en die reke-
ning hielden met hun eigen psychologie en toestand.

Daarna kregen de oorloqsinvalieden hun Werk waarin
cok de betrokkenen zich thuis voelden. Dan volgden de
oud-strijders. politieke gevangenen, enz. die op hun beurt
een autonoom Werk kregen dat hun vertrouwen genoot.

Het N.W.W.\V.B. wordt gedeeltelijk van zijn activiteit
beroofd, om deze te zien overdragen aan functionarissen
van het Departement (studietoelaqen}.

De andere activiteit gaat over naar het N.W.a.I. en het
N.W.o.S.

Het Werk verdwijnt en de weduwen en wez en worden
overgeleverd aan vreernden.

Wij kunnen ons daarmede niet akkoord verklaren.

Kritiek op de hervorminqen.

Studietcelesjen,

Het tot nog toe gevolgde systeem bestond in het ver-
len en van toelagen gaande tot ongeveer % van de werke-
lijke studie-onkosten der wezen.
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( 1955-1956), llO 3, p. 32] le nombre des personnes assistées
par l'Œuvre s'élevait à:

20.595 en 1953;
18,619 en 195"1;
14,951 en 1955.

Quant au nombre des bénéficiaires înscrlts sur les rôles de
l'Œuvre, il est actuellement de 35.000 environ, contre
34.000 à fin 1953.

Le nombre des interventions se serait élevé pour 1955 à
22,000. au lieu de 14.951 comme il est dit dans le rapport.
Le nombre des orphelins, pouvant thèortquement bénéficier
de l'Œuvre, atteint encore 11.000 en 1956. Plusieurs
années s'écouleront encore avant que ce chiffre ne devienne
un nombre insignifiant.

De plus, le nombre des veuves et des ascendants aug-
mente,

Nous trouvons un arqument contre la suppression dans
le fait que lŒuvre nationale des Orphelins des victimes
du travail (O.N.O.V.T.) ne compte que 5.750 orphelins.
Le Gouvernement envisage nullement la suppression de
cette Œuvre, .

Pas d'intérëts spécifiques?

Nous CI'OYOllS avoir démontré que les arguments, invo-
qués par M. le Ministre en faveur de la suppression. ne
sont pas pertinents.

Nous sommes convaincus que sa politique ne s' est pas
inspirée des intérêts des personnes en cause, mais qu'fi a été
poussé par ses vues et préoccupations partisanes.

Nous ne sommes pas les seuls à le regretter.
A regretter également tout le tumulte provoqué autour

de l'Œuvre depuis plusieurs mois, et dont M. le Ministre
est seul responsable. Sa politique aura pour conséquence
que la première des Œuvres nationales perdra son auto-
nomie. Les veuves et les orphelins étaient les premiers
à être dotés par le lêgislateur d'une Œuvre qui ne devait
s'occuper que de leurs mté rêts moraux et matériels.

Ils ont reçu une organisation spécialisée. ayant une
direction et une composition leur assurant une representa-
tion tenant compte de la psychologie et de la situation 'lui
leur sont propres.

Ensuite. les invalides de guerre ont pu disposer d'une
Œuvre où les intéressés se trouvaient également chez eux.
Plus tard, les anciens combattants. les prisonniers poli-
tiques. etc.. ont reçu une Œuvre autonome ayant leur
confiance.

L'O.N.a.V.A. s'est d'abord vu-enlever une partie de son
activité, qui fut transférée aux fonctionnaires du Départe-
ment (allocations d'études).

Son autre activité passe à l'O.N.I.G. ~t à rO.N.A.C.

L'Œuvre disparaît et les veuves et orphelins sont livrés
à des étrangers.

NOlis ne pouvons nous y rallier.

Critique des réformes.

Allocations d'études.

Le système appliqué jusqu'à présent consistait en l'octroi
d'allocations s' élevant à :):1 des frais d'études réels des
orphelins,
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De heer Mintster voorz iet nu een forfaitaire vergoeding
begrijpende é n de studle-onkosten van de wees èn de
sociale russcnkomst voor de weduwe.

Dit forfait vereenvoudiqt de forrnalttelten : de veraut-
woordelijke personen voor de wezen moeten alle en het
bewijs der inkornsten en het sehoolbewijs leveren. Daarop
wordr het voorz icne forfait toeq cpast.

Dit forfait is in clie voor waarden o lwel te groot voor de
cne n ofwel te gering voor de andercn , Imm ers de school-
onkosren zijn groter voor het vrij dan voor het ofhcteel
oriderwijs: z e zijn groter al naargelang het een internaat
of een externaat betreft; naar gelang het technische studies
of algemeen onderwijs betreft.

De berekerunq geschiedt daarenboven zorider rekening te
houden met de kinderen die thuis gebleven zijn, hetz ij om
moeder te helpen bij het werk, hetzij omdat ze abnorrnaal
of ziekelijk zijn.

Het systeern geeft ons geen voldoening.
Indien men een verbetering wou aanbrenqen aan het

vroeqere systeern dan zou men kunnen voorz ien clat de
totaliteit der studie-onkosten zou verqoed worden. op voor-
legging der stukken of mits aanvaarding vanhet forfait
verschillend al naargelang het een inter naat of externaat
geldt.

Afschaffing van de kledinqdicnst,

Het al of niet bestaan van een kledingdienst is bijzaak.
Hoofdzaak is wat aan de belanqhebbcnde aan sociale voor-
delen wordt bezorgd.

Dat de kledingdienst al eens aanleiding gaf tot een
reklaam over een stuk stof of een paar schoenen dat niet
paste, is geen doorslaand argument om hem af te schaffen,

Gedurende 35 jaar bestaat deze dienst. welké steeds tot
alqehele voldoening heeft gewerkt. De voordelen zi]n onte-
gensprekeli.ik groter dan de nadelen. Door de aankoop in
het groot verwezenlijkt men voordeliqe prijz en. daar waar
de betrokkenen anders met een gelijke toelaqe veel minder
in de: detailhandel zouden kunnen kopen dan ze nu in
natura bekomen.

Volqens ingewonnen inlichtingen kostte de kledingdienst
in 1954 een bedrag van 17.829.077 hank voor de koopwa-
ren. te verhoqen met 7 % voor alqemene onkosten [wedde.
verpakking. verzekerinq. enz.); totaal : 19.078.000 frank.

Welnu, om zieh dez elfde voorwerpen in de detailhandel
te kunnen aanschaffen zou men 8,000.000 frank meer
moeten uitgeven.

Indien men voor het jaar 1954 de k ledinqdienst had afge-
schaft en hetz elfde voordeel aan de betrokke nen had
willen bezorqen, zou men hun in geld 27.000,000 frank
hebben moeren overhandigen. De: afschaffing van de kle-
dingdienst betekent reeds op zich zelf een gevoelige ver min-
derinq der prestattes.

Vermindering der sociale toelagen.
Het wordt niet betwist dat de begroting van het

N.W.W.W.B. voor 1956 (die re:eds een inkrimpinq bete-
kende tegen vorig jaar ) 71,050.000 hank voorzag voor de
toelagen, dat de begroting van het Departement nog slechts
12,650,000 frank voorziet. dat dus een vermindering van
28.400,000 frank vaststaat.

-Dez e vermindering wordt gecompenseerd dcor het ver-
bruik van het gehele bez it aan liggend geld. deposito's.
effecten van het N.W.W.W.B. ten belope van 11,144.000
frank en door het verbruik van de voorraad aan .klederen
ten belope van 5.333.145 frank; tataar: 16,477,145 frank:

[ 6 ]

M. le Ministre prévoit actuellement une allocation for-
faitaire. comprenant aussi bien les frais d'études de
l'orphelin que l'intervention sociale en faveur de la veuve.

Ce forfait simplifie les formalités: les personnes respon-
sables de l'orphelin doivent uniquement communiquer le
montant des revenus et le certificat de l'école. Au vu de ces
documents, on applique Ie forfait.

Dans ces conditions. ce forfait est ou trop élevé pour les
uns ou trop modique pour les autres. En effet. les frais cl'étu-
des sont plus' élevés pour les étudiants fréquentant une école
libre que pour ceux de l'étole officielle; ils varient égaIe-
ment selon qu'il s'agit d'tm internat ou d'un externat; de
renseignement général Otl de renseignement technique.

Le calcul de' l'allocation se fera en outre salis tenir compte
des enfants restés à la maison, soit pour aider leur mère
dans les travaux ménagers. soit parce qu'étant des enfants
anormaux ou malades.

Ce système ne nous donne pas satisfaction. ,
Si l'on voulait améliorer le système antérieur, on aurait pu

prévoir que la totalité des frais d'études serait rembour-
sée, SUl' présentation des documents ou en appliquant un
Iorfait différent selon qu'il s'agit d'un internat, ou d'un
externat.

Sup pression du vestioire.
La question de l'existence d'un vestiaire est accessoire.

L'essentiel, ce sont les avantages sociaux accordés aux
intéressés.

Que le service du vestiaire ait parfois pu donner lieu à
des réclamations à propos d'une pièce de tissu ou d'une
paire de souliers ne convenant pas. ne constitue pas un
arqument décisif en faveur de sa suppression.

Depuis les 35 années que ce service existe. il a toujours
fonctionné à la satisfaction générale. Les avantages sont
indiscutablement supérieurs aux inconvénients. Par les achats
en gros. on obtient des prix avantageux, tandis qu'une sub-
vent-on égale ne permettrait aux intéressés que d'acheter
beaucoup moins dans le: commerce de détail comparative-
ment il ce qu'ils obtiennent à présent en nature.

D'après les renseignements recueillis. le service du
vestiaire a coûté en 19511a somme de 17.829.077 francs en
marchandises. à majorer de 7% pour frais généraux (trai-
tements. emballages. assurances. etc.): soit au total 19 mil-
Eons 78.000 francs.

Or, pour se procurer ces mêmes obiets dans le commerce
de détail, on devrait dépenser 8,000.000 de francs de plus.

Si l'on avait supprimé le vestiaire pour l'année
1954 tout en voulant procurer le même avantage aux inté-
ressés. on aurait dû leur distribuer 27.000,000 de francs en
espèces. La suppression du vestiaire représente déjà en soi
une diminution sensible des prestations.

Diminution des allocations sociales.
On ne conteste pas que le budget cie ra.N.O.V.A. pour

1956' (qui accusait déjà une réduction par rapport à l'année
précédente) prévoyait 71,050,000 francs au titre de subven-
tions. que le budget du Département' ne prévoit plus que
42.650.000 francs, soit une réduction de 28.400.000 francs.

Cette diminution est compensée par l'utilisation totale des
disponibilités, dépôts, titres de l'O.N.aV.A. à concurrence
de: Il.144.000 francs et par l'utilisation des réserves de vête-
ments à concurrence de 5,333.145 francs; total: 16:f77,145
francs.



Blijft niet gecompenseerd 28,400,000 -- 16.477.145
." 12:000,000 frank in ronde cijfers.

Al de reserves weg, geen toelagen in natura meer. en dan
nog 12,000,000 frank minder voorzten, wie gelooft nog
dat de heer Minister daardoor de sociale toelaqen kan
verhoqen ?

Wnarhetd is dat met dé verdwijning van het Werk
gepaard gaat een drastische vermindering der sociale voor-
delen aan de weduwen en wezen.

Om deze rederien kunnen onderp etekenden niet instern-
rnen met de goedkeul'ing van het wetsontwerp n" 410.

Zij hebben reqen de goedkeuring van het verslag gestemd
om protesr aan te tekenen tegen het Ieït dat hun de gele~
genheid ruet meer werd qeboden orn vraqen te stellen.

[ 7 ] 410 (1955~1956) - N. 3.

Restent sans compensation: 28,400,000 -- 16,477.l45
= 12.000.000 de francs en chiffres ronds .

Toutes les réserves ayant disparu, aucune .subventton en
nature n'existant plus et les prévisions étant réduites de
12,000,000 de francs. qui croira encore que M. le Ministre
pourra majore!' ainsi les allocations sociales?

La vérité est que la dispariticn de l'Œuvre ira de pair avec
une rëduct.on draconienne des avantages sociaux en faveur
des veuves et orphelins.

Pour ces motifs. les soussignés ne peuvent se rallier fi
l'adoption du projet de loi 410.

Ils ont voté contre l'adoption du rapport pour protester
contre le fait qu'ils n'ont plus eu l'occasion de poser de
questions. .

L. KIEBOOMS.
L. PEETE'RS.··
A. DE TAEYE.

G. LOOS.

Ch, GENDEBlEN.
1."MOYERSOEN.

O. BEHOGNE.
F. HERMANS.
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